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Ez, a vasárnap a választói reform 
kérdésének volt szentelve. Kőbányán és 
Szombathelyen egy-egy miniszter uta­
zott a reform körül — vsak körül, mert 
a reform lényegébe egyik se. mert, be­
hatolni. — Budapesten pedig a, polgár­
ság foglalt, állást az általános, titkos, 
egyenlő és községenkint a aló választói 
jog mellett.

A nagyobb figyelem a miniszterek 
nyilatkozatai mellé szegődik. Ne.rn 
azért, mintha Budapest polgárságának 
állásfoglalása, nem volna súlyosabb 
minden miniszteri nyilatkozatnál, de 
azért, máért a polgárság állásfoglalása 
egy másodperezig sem volt kétes. Bu­
dapest, polgársága, mára na gygt ülést 
összehívó plakátokon is úgy vallott, 
szint, hogy ahoz kétség nem fért. Lég­
iói eb b aziránt, lehetett érdeklődni, hogy 
a reform legra.dik:ilisabb formája mel­
lett mekkora publikum száll síkra. Nos, 
a Vigadóban tartott népgyülés impo­
záns is volt. méltósfigos is volt. Közön­
ségének csatlakozása mindenesetre 
spontánabb volt, mint. a két héttel ko­
rábban rendezett konzervatív gyűlésé. 
Ha annak fogni kellett, hallgatóságot, 
ide önként özönlöttek a polgárok. Ha 
azt azért kellett, rendezni, hogy legyen 
közönség, ezt. azért kellett rendezni, 
hogy a közönség el is férjen. Magának 
a nagygyűlésnek pedig legtisztább hang­
ja Vázsonyi Vilmos beszédéből csen­
dült ki. Szép, politikus, meggyőző és 
mcggyözödése.s beszéd voll s az ember 

azon csodálkozik utólag, 
a radikális meggyőződésé­

vel Vázsonyi hogyan tudott annyira 
türelmes lenni az Andr.íssy javaslatá­
val szemben. De feltesszük, hogy Yá- 
zsonyi egvben ma is Andrássy állás­
pontjával rokonszenvez: a magyar nem­
zeti szempontokat a radikálisabb állás- 
foglalásnál sem h I_a j.I figyelmen kívül, 
s akkor már rendi en is vagyunk.

Érdekesebb azonban a vasárnapon 
elhangzott két miniszteri nyilatkozat. 
Hieronymi Köbány.in, Szék" oly Le re néz 
Sízomhathelyen heszé-lt a válaszod re­
form kérdés, ‘fűi, Di-, ha valaki azt 
várta, liogv két. miniszteri tiesz-iVI után 
némi világosság esik a kormány állás­
pontjára s hogy Hieronymi és Székely 
egyesült erővel mégis csak eloszlathat­
ták azt a homályt, melybe Khucn és

legfölebb
hogy ezzel

Tisza vi as kodás a a kormány igazi állás­
pontját borította: az hiába várt. A két 
miniszter megint csak kertelt s még 
egymással sem tudott összhangban ma­
radid. Mert mig Székely Szombathelyen 
az intelligensebb munkáselom számára 
helyezte kilátásba, a szavazati jog meg­
adását, addig Hieronymi — a főváros 
ipari munkásságának leszerelése okáért 
— olyasfélét ejtett el, hogy a. szakszer­
vezetekben fegyelemhez szokott és ki­
oktatott városi munkásság meg fogja 
kapni a szavazati jogot, ellenben a me­
zőgazdasági munkások nem. Ez pedig 
nyílva nv aló a n egyszerű kortesfogás. 
Az ipari munkásokat akarják elszakí­
tani a gazdasági munkásoktól s ezért a 
városokban az ipariaknak, a vidéken 
pedig — Tisza István mintájára — a 
gazdaságiaknak Ígérnek jogokat. Hogy 
a kormány a választói reform megalko­
tásánál ilyen disztinkezióra gondol has­
ison, az ki van zárva. Hiszen a túlnyo­
móan gazdákból álló parlament száz­
szor kiverné azt a kormányt, mely a 
szoczialista városi munkások javára az 
ö gazdasági _ munkásaiban fokozná az 
e 1 égü 1 e 9en s éget.

A két miniszter tehát, egy átlátszó 
kortesfogáson kívül, semmit sem árult 
el a kormány igazi álláspontjából. El­
lenben most mór kétségtelen, hogy a 
kormány nem is akar szint vallani, inig 
a választások le nem zajlottak. Ahány an 
beszélnek, annyiféleképen kertelnek s a 
hallgatóság szerint, amely előtt álla­
nak. mindig másképen ravaszkodnak, 
tiadikálisok lenni nem mernek, mert 
akkor Tisza István nyomban szétüt 
közöttük; nem radikálisok lenni viszont 
azért nem mernek, mert akkor a vá­
lasztások törik izzó-porrá. Mit csinálnak 
tehát ? Mást dadognak Kőbányán és 
mást, Szombathelyen. Minden kerület és 
minden gyűlés számára más spanyol­
faluk van. melvlyel az igazságot elta­
karják. Az igazságot pedig sehol sem 
vallják meg. Mert akkor harangoztak 
nekik. És mégis azt, merik hirdetni, 
hogy a mostani választások perdöntő 
momentuma a választói reform kérdése 
Esz. Ha ez igaz. akkor hazugabb pór 
m< u nem volt Magyarországon, mint ez 
a választási por lesz. A kormány, mint 
a fülemile-pör bírója, a választói jog kö­
vetelőinek is, ellenzőinek ís azt mondja: 
..nekem fütyöl“. Mindkét tábortól elfo­
gadná a támogatód, de őmngn n válasz 
tói reformra nem is gondol, csak arra a 
többségre, melyet a koronának szó Ili 
tani akar.

*

A választói jog napja.
Nagygyűlés a Vigadóban.

Vasárnap délelőtt, impozáns külsőségek közi 
folyt lo d választójogi nagygyűlés, mely alkalomra

a Vigadó díszterme színükig megtelt, közönséggel. 
A nagygyűlésen c-lso sorban a közeposztályu értel­
miség volt képviselve. Az elnöki emelvényen, ült 
minden fővárosi kerület ket-ket bizottsági tagja, 
képviselve voltak a fővárosi kaszinók, Demokrata­
körök, több kereskedelmi, magántisztviselői, gyógy­
szerészi, stb. egyesület. Nagy számmal jelentek 
meg a fővárosi bizottsági tagok is. A nagygyűlés 
elnöke Rózsavölgyi Gyula lett, aki mellű dr. F4- 
zsonyi Vilmost, Márkus Józsefet cs Györy Istvánt 
választották meg társelnökül.

Dr. Lendl Adolf volt a-z első szónok, aki né­
hány lelkes szó kíséretében felolvasta és elfoga­
dásra ajánlotta az általános, egyenlő és tit­
kos választói jog mellett állásfoglaló ha­
tározati javaslatát. A határozati javaslat szerint a 
nagygyűlés első és legsürgősebb nemzeti 
reformnak vallja, az általános, egyenlő és titkos 
választói, jog megvalósítását, mert csak igazi nép­
képviselet forraszthatja egybe az alkotmányt a 
néppel és csak így lehet erős, ellentállásra képes 
és döntketctlen nemzeti alkotmány; mert a po­
litika és az élet kapcsolatát csak az ai parlament 
teremtheti meg, amelyben az élet komoly gond­
jaival küzdő széles néprétegek képviselői is he­
lyet foglalnak és végül, mert döntő politikai té­
nyezővé a polgárság csak akkor lehet, ha érezve 
és megértve a dolgozó polgárok nagy szolidari­
tását, jogtalan testvéreivel egyesül. A határozati 
javaslat egyúttal felhívta az ország figyelmét 
arra, hogy a nemzeti eszme és az értelmiség ve­
zető szerepének hangoztató! eddig a magyarság 6s 
értelmiség várait, a városokat, a kerületi beosz­
tással mesterségesen háttérbe szorították.

A nagygyűlés a határozati javaslatot lelkes 
éljenzéssel kísérte.

Kmety Károly egyetemi tanár szólalt fel ez­
után, Kmefy felszólalásának első felét egy kis 
félreértés zavarta meg. Némelyek azt hitték, hogy 
Kmctty a választójog titkossága ellen fog be­
szélni. 1 több azonban ezt a félreértést sikerült 
eloszlatni s ett.il kezdve a rokonszenvesebb ügye­
lem kísérte a tudós egyetemi tanár fejtegetéseit.

A magyar szabadság küzdelmes történetének 
nevezetes napjává avatjta ezt a napot az a tény — 
mondta Kniet ty Károly hogy az ország fővá­
rosának polgársága egy nagyméretű, lelkes de- 
monstráezióval foglal állást az általános, egyenlő 
és titkos szavazati jog mellett. Az egész ország 
népének figyelnie ide van ma irányítva és milliók 
szivében fog örömet és élénk visszhangot kelteni 
az, ami itt történik, amit itt határozni fogunk. 
Pártkülönbség nélkül sereglett.ünk egybe, hogy 
tanúságot tegyünk arról, hogy ezt- a kérdést nem 
part kérdésnek, hanem a magyar nemzet egyetemes 
érdekű, legfőbb nemzeti ügyének tekinti. Azok az 
érdemes férfiak, akik ezt a gyűlést előkészítették, 
azt a tanácsot adták nekem megszivl elésül, hogy 
ezen a gyűlésen no ereszkedjünk a napi politika 
fertőjébe, hogy ne essék innen támadás egy párt 
ellen. (Felkiáltások: Abczug Tisza!). A közpályán 
szerzett tapasztalatok, tanulmányaim, különösen 
pedig a sokszor rosszul alkalmazott statisztikai 
adatok gondos mérlegelése alapján én ma már 
azon az állásponton vagyok, hogy bár elvileg véd­
hető, a nyilvános szavazati jog... (Felkiáltások- 
Titlcos! (Nagy zaj.)

Kmrt’d Károly: Egy félreértés okozta azt, 
hoy önök között türelmetlenség keletkezett. Fii- 
szén lu én itt vagyok ezen a gyűlésen és itt ülök 
enné: az asztalnál, semmi kétség nem lehet az 
iránt,, hogy én az általános, egyenlő és titkos vá- 
uSztói jognak vagyok hive 1 (Lelkes éljenzés és 
taps.) Hosszas megfontolás után jutottam arra 
•íz álláspontra, hogy -Magyarországon gyakorlati­
kig egyedül a titkos szavazati jog az, ‘ amely a 
nemzet érdekeit szolgálhatja. Félnek a nemzet kő- 
-iseg elhatalmasodásától a ezonausos választói jog 
Invei. Nincs igazuk! A magyar szocziáldcmokrá- 
ezia azonnal nemzeti zománezot fog nyerni, mi­
helyt a nemzet hatalmi szervezetében az öt megil­
lető helyet neki biztosítjuk. (Lelkes éljenzés és 
taps.) A nemzetiségi veszedelmeket is sokkal in- 

k1’ ''hökkenteni, semmint növelni fogja az álta­
lános, egyenlő és titkos szavazati jog, mert hiszen 
ha a 64.. -ot kitevő magyar nemzetiségűnek adunk
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szavazati jogot, ezzel nem erősítjük inog a nemze­
tiségeket, Azzal a reménységgel és kívánsággal 
fejezi be. beszédét, hogy ez a nagygyűlés legyen 
kezdő határköve egy 'ellenállhatatlan' mozgalom­
nak, amely az általános, egyenlő és titkos választói 
jog nagy nemzeti ügyét rövidesen teljes diadalra 
juttatja. ( Éljenzés és taps.)

Székács Antal a kereskedők, Sajó József ^ a 
iparosok, Baracs Marázol az ügyvédek, 'ligáim 
Zoltán a tanítók és tanárok, dr. Schrank Simon 
U2 orvosok, dr. Kreutzer Lipót- a magántisztviselők 
és a kereskedelmi alkalmazottak nevében csatla­
kozott a határozati javaslathoz. Ezután' ßötvön 
Károly mondott nagyhatású beszédet.

Eötvös Károly az általános, egyenlő, titkos és 
közvetlen választói jog mellett szólalt fel. Ila ezen 
a téren eredményt akarunk elérni, mindig hig­
gadtaknak kell maradnunk. Do a higgadtság nem 
elég ide, crély is kell. A választói jognak egyse­
gednek is kell lenni, ezért elítéli a pluralitást. Ez 
a gondolat ’egyébként már meghalt, mielőtt meg­
született volna. Elfogadásra ajanlja a javaslatot. 
(Élénk éljenzés és taps.) _ _

Vázsonyi Vilmos volt a nagygyűlés utolsó szó­
noka, aki csak az öt fogadó hosszas éljenzés lecsil­
lapítása után juthatott szóhoz:

Összegyűltünk mi, tisztelt polgártársaim, 
— mondta — u középosztály es a vezető értelmiség 
nevében hirdetett gyűlés után, mi, az uj közép­
osztály gyermekei, mint gyermekei annak a polgár­
ságnak. amely a rendi Magyarország' összeomlásá­
nak és halálának köszönheti a maga felépülését, 
születését. (Élénk éljenzés és taps.) És mi, ennek j 
a középosztálynak, ennek az értelmiségnek tagjai, { 
nyilvánosan és ünnepélyesen hitvallást teszünk, i 
hogy nincs semmi közös érzésünk azokkal, alak a 
középosztály nevében gyülekeztek, de minden érzé­
sünk, közösségünk, szolidaritásunk azoké, akikből 
származunk, a magyar népé, kitagadott jogtalan 
véreinké. (Élénk tetszés, eljenzes.) A mi jelsza­
vunk: De profundis, mi mindnyájan a mélységből 
vergődtünk fel a napfényre.

Akik mint, a történelmi középosztály tagjai 
e teremben gyülekeztek két héttel ezelőtt, sokat 
hangoztatták a magyarságot, a magyar hagyo­
mányt, pedig ük nem állanak magyar talajon, 
hiába akarják maguknak lefoglalni a hazát. Az ö 
gondolkozásuk bölcsője agrár nyelven szólva, a 
franczia nnczioralizmus és a_ porosz junker ség ke­
resztezéséből keletkezett. (Élénk tetszés és él­
jenzés.) _ . .

Azt mondják, hogy az általános választói jog 
fenyegeti a magyarság fölényét. Hogyan állunk a 
jelenlegi czenzusu választói joggal, amelybe olyan 
szerelmesek a magyar konzervatívok. Egy szám 
megmond mindent, A jelenlegi választók között a 
magyar választók száma alig több valamivel, mint 
56 százalék. Hát ez a százalék nem hozza meg a 
magyarság fölényét, ez mar magában élő czafolata 
annak, mintha a mai czenzusos választói jog a ma­
gyarság fölényét biztosítaná. A döntő politikai 
küzdelemből a konzervatívok ki akarják rekeszteni 
•az értelmiség legerősebb ^rait, a magyar városo­
kat. A városokban a lakosság 70 százaléka magyar, 
mig a vármegyékben csak 48 százalék, amig a kc- 
ieskedőknek 63 százaléka magyar, az iparosoké 61, 
a magániizemii alkalmazottaké 76 szazaién, ezzel 
szemben a legalább 10 katasztrális holddal birő 
földbirtokosok között csak 41 százalék a magyar. 
Lássuk már most, hogy a kerületek beosztásánál 
a magyarság és értelmiség hires bajnokai hogyan 
gondoskodtak a magyarságról ? Budapestnek 75.000 
választója van és 0 képviselőt küld az országeyu- 
lésro. Szomszédságunkban van Pestmegye, válasz­
tóinak száma kevesebb, lakossága alig valami cső­
kéi,vivői több és Pestmegye 15 képviselőt küld az 
országgyűlésre. De még könnyebben megvilágíthat­
juk a városoknak ezt a gyönyörű előtérbe állítá­
sát a nemzeti kultúra és magyarság javára az 
alábbi kimutatással, amely szerint 1008-ban egy 
kerületre átlag 2711 választó esett, ugyanekkor 
Budapest minden kerületére átlag 7471. A ruthen, 
az oláh és tót választók a kétségtelenül erős, hatal­
mas intelligencziáju magyarsággal szemben szinte 
plurális választói jogot gyakorolnak- a számok sze­
rint háromszor annyi budapesti kell ahhoz, hogy 
f,gv lót. r 11 ti ión és oláh szavazatot adjon. Az általá­
nos, titkos 6« egyenlő választói jog parlamentje az 
élet parlamentje lesz.

A konzervatív urak airól is beszéltek, hogy 
ők bátrak és erősek, mert szembe mernek szállani 
r.z általános választói joggal. Hát én azt a hősies­
séget 1 elborulva imádnám, ha meg volna már az ál­
talános. egyenlő és titkos választói jog. (Tetszés, 
laps.) Elismerném annak hősiességét, tiki akkor 
törődne a jogokkal, de ahhoz: kirekesztőni to­
vábbra is mindazokat, akik jogokkal felruházva 
nincsenek, ehhez nem bátorság, csak ridegség és 
szívtelenség kell. (Felkiáltások: ügy van.) Ezután 
a szónok rövid visszapillantást vett a politikai 
múltra és azt mondja, hogy a természetes egyen­
súly és békés munka korszaka osak okkor követ­
kezik be, ha az általános, egyenlő és titkos válasz­

tói jog friss vért, uj eletet visz be. a^ társadalom 
kifakadt rétegeibe. Had'd végezzem bo én is uraim, 
Istenre való" hivatkozással, habár mi nem tikhoz 
az Istenhez imádkozunk, aki csak a czenzusos vá­
lasztékút és junkereket teremtett a iinga képmá­
sára. A bibliai megírja, hogy Isten Mózesnek meg- 
"Joint a pusztában a its i p kcbokorban k:gyulaut is- 
feni láng alakjában. A szerény, a szürke csipkebo- 
korbnu gyuladt ki az isteni láng, nem a pálmában. 
E csipkebokor a nép! (prenetikus taps ós éljen­
zés), ha benne kigyulladt az isteni láng, a nemes 
szenvedélye, ez a láu|!. felpcKzIfáli az újkori ren­
diséget. és hamujából Kelljen ki itt uj, ► zabad és 
polgári Magyarország. (Szűnni nem ukaió zajos, 
éljenzés.)

Márkus József társelnök egyhangúlag elfo­
gadottnak jelenti ki a határozati javaslatot s a 
gyűlést berekeszti.

A közgyűlés a Himnusz hangjai mellett ért 
véget, mely összeolvadt a megjelent munkások aj­
kán felhangzó Marsét Hes-sel

*
A Feministák Egyesülete nyilatkozatot, ad 

ld. melyben panaszkodik, hogy a vasárnapi vá­
lasztójogi gyűlésre a nőket egyeltalában bo nem 
engedték, kiszemelt szónokukat szóhoz nem jut­
tatták s kijelenti, hogy Buda Dezső főkapitányt 
értesítette a gyűlésen történt inzultusokról s 
gyors intézkedést kért hasonló esetek ismétlődése 
ellen.

Hivroiiymi a választójogról.

Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter 
a kőbányai munkapárt vasárnap délután öt órai 
alakuló ülésén érdekes kijelentéseket tesz az álta­
lános választói jogról. A gyűlésen Hieronymi Ká­
roly kereskedelmi miniszteren "kívül a kormány ré­
széről megjelent Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter.

Tóth László elnöki megnyitója után Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter szólalt lel. Első 
sorban rámutatott arra a korszakra, amely az or­
szág haladását jelentette, mert akkor nem voltak 
meddő közjogi harezok és vitatkozások. De elkövet­
kezett az lS9S-iki obstrukez'ió, amely azóta csaknem 
állandó lett. Az cx-lox állapotok visszás helyzete­
ket teremtettek. Ezeknek az anarchisztikus álla­
potoknak a. letörését megkísérelte gróf Tisza Ist­
ván 1904-ben.

— Le vele! — hangzott néhány felkiáltás.
Mire Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter azt. felelte, hogy Tiszának a parlamenti rend 
helyreállítására irányuló törekvése azoknak az 
uraknak is érdekében állott, akik most ellene szól­
nak. Ezután foglalkozott gróf Apponyi Albert 
nyílt levelével, aki szerinte beismerte, hogy a füg­
getlenségi politikának az volt a hibája, hogy nem 
számolt régebben a gyakorlati kivihetőségével u 
az volt a baj, hogy az ország közérzülete a függet­
lenségi párt programmja mértékével mérte a füg­
getlenségi párt kormányazti eredményeit. A koali- 
i-ziós kormányzás eredménye az, hogy a pénztárak 
üresek, a vasúti pragmatikával lángba borították 
Horvátországot, a munkásbiztositó és betegsegé- 
lyczési törvény végrehajthatatlan.

Bővebben foglalkozott ezután a választói jog­
gal s miután kifejtette azt, hogy a negyvennyolezas 
\ álasztói reform a maga korában a legliberálisabb 
Molt, most azonban már reormra szorul, igy foly­
tatta: De 184S óta olyan nagy átalakulás követke 
a!t be (Úgy van!), úgy hogy az a törvény, mely 
1848-ban igazságos lőhetett, a törvény ma már 
nem az, mert egészen uj társadalmi osztályok kelet­
keztek. (Úgy vau!) És no tessék azt gondolni, 
hogy Magyarország ebben a tekintetben kivétel. 
Minden országban akkor keletkezett a választói jog.

Azt mondják, mondjuk meg nyíltan, hogy mi­
csoda választói jogot akarunk. (Halljuk! Hall­
juk!) De ez épen Magyarországon nagyon nehéz, 
mert ebben is hamis jelszavak alatt evezünk mind­
nyájan. (Egy hang: Igazat akarunk hallani!)

Ma két választójogi javaslat áll az ország előtt: 
Az egyik Kristóflyé, (Felkiáltások: Kein kell!) ez 
nem kidolgozott, javaslat, hanem csak egy pár sza­
kaszba összeszedett elv, amely azonban a részletek­
re egyáltalában ki nem terjed. Kristóffy maga ezt 
elnevezte általános választói jognak. Pedig nem 
az. Mert hiszen Kristóffy javaslata egy millió há­
romszázezer embert rekeszt ki a választói jogból.

Azután az a baja Kristóffy választójogának, 
hogy csak egyetlen egy kritériumhoz köti a válasz­
tójogot : az Írni és olvasni tudáshoz. No már pedig 
egy olyan országban, ahol még ezelőtt .30 évvel a 
népnevelés teljesen el volt hanyagolva, ahol ma 
sincsen magas fokon, ahol én magam számos tisz­
tességes parasztgazdát ismerek, aki vagyonos álla­
potban van, de Írni és olvasni nem. tudnak, flagráus 
igazt.alunság volna. (Helyeslés.)

A másik az Andrássy gróf javaslata.
Ez is általános választói jognak nevezi ma­

gát. holott felfogásom szerint helyesebben plurális 
választójognak kellene nevezni. Én azt hiszem, 
hogy egy becsületes kormány, amely át van hatva 
attól, hogy a választói reform helyes megoldásától 
függ Magyarországnak a legközelebbi években a 
sorsa, az e felett a választói jogi kérdés felett ál­
talános szólamokkal túl nem teheti magát, az nem 
mondhatja egy szóval, hogy cu ilyen választójogot 
csinálok, vagy amolyan választójogot, csinálok, az 
nem mondhat egyebet, minthogy megmondjon becsü­
letesen, hogy micsoda szempontokból fog kiindulni, 
mikor azt á választói jogot gondos mérlegeléssel 
és munkával meg fogja szerkeszteni.

Ezeket nz elveket megmondta a miniszterel­
nök ur az első beszédében az országházban. Meg­
mondta, hogy ő az általános választójog (Egy hang: 
Titkos! Zaj.) az általános választójog alapján áll 
és ettől csak annyiban tér el, amennyiben Magyar- 
országnak eddigi jellegét jövőre is mindnyájan 
fenn akarjuk tartani. Azt sem ennek a kormány­
nak, sem semmiféle kormánynak bűnéül fel nem 
lehet róni, hogy ilyen fontos kérdés megoldásába 
nem vakon, nem könnyelműen óhajt, belefogni. 
Az általános választói jogot, mindenütt a vá­
rosokban követelik, (Úgy van!) a vidékeken, a 
mezőgazdasággal foglalkozó vidékeken alig találtam 
valakit, aki az általános választójog mellett kar­
doskodott volna. (Felkiáltások: Nincsenek felvilá­
gosítva !) Azt hiszem, hogy a választói jog reform­
jának egyik, nem egyetlen, de agyik legfontosabb 
feladata, hogy a városi értelmes munkásnépnek 
adja meg a szavazati jogot.

De azt kérdem attól a városi értelmes mun­
kástól, hogy vájjon haszna van-e neki abból, 
hogyha a mezőgazdasági napszámos megkapja_ a 
választói jogot? (Felkiáltások: Hogyne!) Nin­
csen. mert eltolódik az ő befolyása. (Halljuk! 
Halljuk!) Mert mig a Kristóffy javaslata szerint 
szakmunkás összesen 236.000 van, aki választói 
jogot nyer, addig mezőgazdasági munkás van. 
872.000. (Felkiáltások: No tessék!) Már pedig a 
városi szakmunkásnak, aki képzett, iskolázott em­
ber, akit szakegyeletci arra nevelnek, hogy nagy 
testületekben tisztességesen, okosan viselje ma- 
gát: annak a munkásnak nem érdeke az, hogy 
a műveletleneknek ez a nagy száma szintén szava­
zati joggal bírjon. (Zaj. Halljuk! Halljuk 1)

A munkásosztálynak tehát. (Halljuk! Hall­
juk!) az a legnagyobb ércke, hogy hozzánk csat­
lakozzék. Mert mi nem vállalkozunk ugyan arra, 
hogy a legradikálisabb megoldással álljunk elő, 
de arra sem vállalkozunk, hogy reakezionárius 
megoldást hozzunk: mi keresztül akarjuk vinni a 
keresztiilvihetöt. A radikális megoldást pedig az 
urak nem fogják elérni, mert oly opoziczióval 
ingnak találkozni az országban, hogy azt, amit mi 
akarunk nyújtani az uraknak, azt se fogják el­
érni. Ennélfogva én még egyszer ismétlem és arra 
kérem, — hiszen jogom itt nincs, csak kérésre van 
módom, — bízzanak meg a mi becsületes szándé­
kunkban. ("Éljenzés és taps.) Bízzanak meg abban, 
hogy az elérhet öt meg fogjuk csinálni minden­
féle r.agy Ígéretek nélkül. (Éljenzés.)

Dr. Bcrcczky Endre mondott, köszönetét a 
miniszternek beszédéért s az ö javaslatára megal* 
kottái; a X. kerületi munkapártot.

Kenderen Pál a szocziálderookratlk nevében 
szóld fel s nemcsak az ipari munkásoknak, ha­
nem a földmunkásoknak is követelt választói 
jogot.

Ezután megalakították az uj párt tisztikarát. 
Elnök lett dr. Tóth László. Végezetül még Hazai 
Samu honvédelmi miniszter is felszólalt röviden 
s mint katona azt javasalta, hogy ne sokat beszél­
jünk1, hanem cselekedjünk.

j Székely az általános választójogról.

' V av ám up délután mondotta el Székely Ferenez
igazságügyminiszter progrummbeszédét Szombat­
helyen s ennek a pvogirmimbcszédnek is az a része 
a kimagasló pontja, melyben dr. Szckely Ferenez 
az általános választói jogról nyilatkozik.

A gyűlés a-z Aréna-kertben volt. Éber Gyula, 
a munkapárt elnöke üdvözölte a minisztert, ezután 
dr. Székein Ferenez igazságügymin iszter mondotta 
el programmbeszédét. Az első kérdés itt, mert 
határidőhöz kötött, a banki;érdes, továbbá uz álta­
lános választójog kérdése. Az önálló bank fölállí­
tásának nincs kicsinyes akadálya. Ila ma arrr. a 
meggyőződéire jutunk, hogy az önálló bank na­
gyobb szolgálatot tesz az országnak, mint a közös 
bank, első kötelességünk hozzáfogni tv, önálló bank 
felállításához. Félév alatt azoubtin jár a való taka­
rékpénztárt sem lehet csinálni. Am a bármily szó* 
véne.-,Ven i- okijuk meg a bankkérdést, ,iz ország 
békéjét ú. munkaképességét csak r, választójog ren­
dezése fogja meghozni. Teljes tisztelettel adózom 
mindazon meggyőződésnek, mely aggodalommal nós 
o reform elé. de azt vádlóin, hogy nem szabad kis­
hitű nek Enni, Én a demokrácziút vallom elvemül
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és mellettem szól 1848. igazsága hogy a demokra- 
tikais választójog csak hasznára veit uz országnak, 
feulyt helyezzek arra, hogy megvédelmezzük a ma- 
gyarsag^ vezető szere]*!., de tegyük megelégedetté 
az ország minden polgárát. Hive vagyok ^-. általá­
nos es egyenlő választójognak. (Hosszantartó él­
jenzés.) Hogy titkos legyen-e, vagy nyílt, az nem 
tartozik a választójog lényegéhez, mert ez részlot- 
kerdes. Limoletüeg én » titkos szavazást tartom 
helyesnek, de gyakorlatban megvalósíthatónak 
tartom a másik megoldást is, mert hiszen Iia visz- 
szaélest latunk egyik vagy másik megoldás nyo­
mán, egyetlen paragrafussal segíteni lehet azon.

. miniszter végül saját resszortjárói szólott. 
Ivóulí, hogy a polgári porrendtartást reformálni 
fogja. Meg kell alkotni a. polgári törvénykönyvet. 
Nyilatkozik a sajtószabadságról cs kijelenti, hogy 
az általa eszközölt, több pertörlés nem választási 
fogás. Ebbéli intézkedései teljesen indokoltak. A 
szobait lévő pörös ügyek oly viszonyok hatása alatt 
keletkeztek, amelyek ma megszűntek létezni és 
egyáltalában nincs ok, hogy azokat, most por­
ira k táljuk. ^ Áttér ezután a közigazgatási n-for- 
mokra, elítéli a ezentralizaeziot és az önkormány­
zat kifejlesztését vallja elvéül.

A miniszter beszédét, éljenzés fogadta. Teg­
nap este a végrehajtó-bizottság, ma pedig Szom­
bathely városa adott diszlakomát a miniszter 
tiszteletére.

Apponyi a 67-es loltámadásról.
Hoitsy Pál, Pápa város volt országgyűlési 

képviselője, a Kossuth-párt ügyvezető alelnöke va­
sárnap délután mondta cl Leszámo-ló és programm- 
beszédét. A gyűlésen megjelent Apponyi Albert 
gróf is, Ság Manó volt képviselő kíséretében.

Hoittsy Pál beszédében azt fejtegette, hogy 
a koaliezios kormány működését nem csupán az 
eredmények után kell megítélni, hanem tekintetbe 
kell venni, hogy milyen viszonyok között vette át 
a hatalmat. Hatalmi kórét bizonyos korlátok közé 
szorította a király a hadsereg kérdésében, azon­
kívül gazdasági téren számolni kellett az adott 
viszonyokkal. A függetlenségi párt ezenkívül csak 
három taggal volt képviselve a kormányban. A 
koaliezios kormány legnagyobb érdeme uz, hogy 
helyreállította a törvényes rendet. Ezután részle­
tesen foglalkozott a koaliezios kormány által al­
kotott törvényekkel. A kormány vsak most jutott 
volna abba a helyzetbe, hogy a függetlenségi esz­
méket meg is valósítja, de egyszerre oda kellett 
hagynia a helyét a párt ütés és a király tiltó szó­
zata miatt.

A beszámoló beszédért Moh József Iskola­
igazgató mondott köszönetét s felajánlotta újból a 
jelöltséget Hoilsy Pálnak, aki azt elfogadta.

Általános kiváltságra Apponyi Albert, gróf 
szólalt fel. Örül Hoitsy jelölésének. A nemzeti 
munkapárt név alatti próbálkozás nem egyéb, mint a 
régi szabadelvű párt 30 éves szocziális kormányzá­
sát összehasonlítva a koaliczió három éves kor­
mányzatával, konstatálja, hogy az utóbbi az ered­
ményesebb. Nemzeti szempontból még szembetű­
nőbb az ellentét". Felsorolja az erre vonatkozó ered­
ményeket. Foglalkozik a szabadelvű párt bukásá­
val és igy folytatja:

Ámde t. polgártársaim, hu olyan nagyon ered­
ményesnek tartják a mi szabadelvű párti bará­
taink az 'ö politikájukat, hogy azokból az eredmé­
nyekből jogczimcl faragnak a feltámadásra, hát 
akkor kérdeni tisztelettel, minek kellett nevüket 
megváltoztatni. Ezt a rejtélyt nem tudom meg­
magyarázni. Ennyit a szabadelvüpárt feltámadá­
sáról.

Most nézzük a megelőzött halált. 1905-ben 
történt az, hogy a szabadelvüpárt a választások­
nál elvesztette a többséget és 1906-ban történt az, 
hogy egy más kormány alatt, a mi kormányzásunk 
alatt írattak ki a választások. Hát ez t. barátaim 
nem ok arra, hogy egy párt lemondjon arról, hogy 
a politikai küzdelemben részt vegyou, hiszen ük­
kor nekünk is most el kellene állatiunk, mert úgy 
más kormány vette át az ügyeknek vezetését. Da 
mi ezt. nem tesszük. (Hosszas, lelkes éljenzés.) 
Ilát miért tette a I• szabadelvüpárt?

£n sem a halálban nem látom azt tr hősies 
mozzanatot, amely részvétet és szercctetct kelthet, 
sem u feltámadásnak' vem látom azt az igazolását, 
mely arra indíthat, hogy ennek a feltámadásnak 
kibontott, zászlaját, üdvözölhessem és ahoz csat­
lakozhassam. (Elénk éljenzés.) Sőt tisztelt hard 
tálra, ha már elfogadom a nemzeti munkapárt­
nak uj czimét, hát akkor azt kell mondanom, hogy 
rz a nemzeti munka igen gyanús körülmények 
közt kezdődik.

Hotry lesz-e munka, azt nem tudom. Hogy 
nemzeti munka lesr e a-' a munka, azt erősen két­
lem a következő okokból:

Először is ennek a munkának bevallottan 
alapfeltételül tűzték ki a lemondást. A lemondást 
mindazokról a nemzeti igényekről, »melyek meg­
telő ;i,ás-’ erő.- iielié; -'pb«' ütközik. Ezekről az ige- I
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nyékről pedig nem lobot lemondani, mart a le­
mondás kettőre vonatkozik, főleg a közgazdasági 
önállóság eszméjére és a nemzeti katonaság köve­
telésére.

A közgazdaság! önállóságról való lemondást 
palástolják, azt mondják, meg van nekünk a jog 
? f“hböl a jogból nem engedünk elvenni egy 
jottányit sem, csak nem akarunk vele él mi. Ezt 
tiszteit barátaim, az utolsó időkben történtek 
után, ezt a J itogt at fisát n közgazdasági önállóság­
hoz való jogfeimtartásnak jobb lett volna elhall­
gatni, mert hiszen éppen az utolsó idő megtaní­
tott minket reá, hogy ez azon jogai közé tartozik

u®“17ftnck, amelyek addig állanak fel, amed­
dig kísérletet tesz, hogy velük éljen. De mihelyt 
tijen kísérlet történik, akkor visszaparancsolják 
azuk“; :l jogokat, a papinba — hogy no mondjam 
a papírkosárba.

A másik, amiről1 akarják, hogy lemondjunk, 
Ti/j a nemzeti katonásáig. Arról pedig, hogy n ka­
tonai elet, mely a nemzeti életnek egy olyan 
szükségszerű szerve, amely minden más’ ország­
ban, hogy úgy mondjam, csúcspontját, a virágát 
képezi a nemzeti életnek, hogy erről egy ép nem­
zet lemondjon, elképzelhetetlen, ha nemzet aka- 
íunk maradni (Lelkes éljenzés és tetszés.)

Ez. tehát a feltámasztott nemzeti munká­
nak^ kezdete: lemondás a nemzeti gondolat külső 
nehézségeivel szemben, kaczérkodás a nemzet 
bemö ellenségeivel, fenyegető erőszak a nemzeti 
gondolat erőteljes előnyomulását képviselő politi­
kai tényezőkkel szemben. (Élénk tetszés és él­
jenzés.)

Es tisztelt barátaim, nem hagyhatom szó nél­
kül azt, hogy az uj kormány igazságügyminisztere 
midőn a nemzetiségi izgatok ellen folyamatban 
levő sajtópereket beszüntette, többek között arra 
is hivatkozott, hogy e perek egy része annak a 
hitoktatási nyelv re ndcle tnek köszönhet i eredetét, 
amely ellen a nemzetiségi izgatok sajtója kikelt 
es azt mondj> a . uj kormány igazságügyminisztere 
h«>gy hiszen ezt a rendeletet maga gróf 
Apponyi sem akarta komolyan végrehajtani, hát 
akkor miért erőlködjünk mi mellette ?

Tisztelettel kérem a tisztelt kormányt és an­
nak minden támogatóját, hogyha nekik az a szán­
dékuk. hogy az országnak belső ellenségei előtt 
meghat rá In ük. tegyék ezt a maguk számlájára, de 
eu rám ennek a hadműveletnek végrehajtásába! 
kegyeskedjék nem hivatkozni. (Elénk helyeslés és 
éljenzés.) Én igenis ezt a rendeletét végre akar­
tam hajtani.

Ezzel tízemben bátran hivutkozhatom a mi 
jiigezimtinkre, nrra a jogezimre, hogy mi ezt a 
zászlót, amelyet önök kezébe adtak itteni képvise­
lőjüknek is, soha vl nem hagytuk ca annak alap­
ján. amit lettünk, jogvzimünk van arra, hogy 
a. nemzet bizalmi-, minket további1» is támogasson 
te ennek a bizalomnak kifejezése lesz Hoitsy Pál 
győzelme, ebben a nagy értelmiségit Pápa vá­
rosában.

Hossza.- éljenzéssel és tapssal fogadták gróf 
Apponyi Albert beszédet. Dr. Kende Ádám mon­
dott a választók nevében köszönetét gróf Apponyi 
Alber tnek szép beszédéért. Sáyh Mr,no volt otszág- 
gyülési képviselő beszélt ezután nagy hutással.

Hajnóczhy Béla a függetlenségi párt elnöké­
nek záró szavaival ért véget a beszámoló beszéd.

tották a liorvát közvéleményt, mely teljes ok­
kal a paktum megszegését látta a magyar is» 
kola megnyitásában. Az iskola bezárásával pe­
dig folháboritották a magyar közvéleményt. 
A bán periig mindenképpen kellemetlen hely- 
zetbe került. Horvátországban haragszanak iá 
m wkola megnyitása miatt. Magyarországon 
haragszanak rá az iskola bezárása miatt. Ilyen 
körülmények között, mi telhetett a bántól? Az, 
hogv elcsapta Makkayt, aki neki a dupla kel­
lemetlenséget szerezte. Szóval sikerült kidobni 
a kanapét.

Rakodczay — horvát miniszter.
Bécsi tudósítónk távirata szerint a „N. Fr. 

F,r hiteles részről értesült, hogy dr. Bakod-
Sándor, a hét,személyes tábla elnöke lesz a* 

uj Jiorvát miniszter. Rakodom,/ kinevezését 
az a körülmény késleltette, hogy Khticn-FLodor- 
váiji miniszterelnök nem akarta a hétszemélyes 
t.*1 .a elnökét a felségávulási pör végleges be- 
Jejezese előtt állásáról a horvát miniszterségre 
meghívni, nehogy az félreértésre adjon okot. 
E2 a [»esi jelentés is megerősíti azt az általá­
nos fői tógáét hogy a felségárnlási pör Ítéle­
tet tisztán politikai szempontból érvényteleni- 
tette a hétszemélyes tábla. Rakodczay tehát 
ezzel a cselekedetével expiálta azt a „bűnét-“ 
hogy a Wekerle-kormánytól elvállalta a báni 
xnetosagot. Rhuenélc azonban még ezzel «era 
Hegedtek meg, mert — mint Zágrábból távira­
tozzak — Vancas zágrábi főügyészt- legköze- 
ebb nyugdíjazzak. _ A nyugdíjazás a zágrábi 
< segarulasi pör ítéletének megsemmisítésével 

vau összefüggésben.

Hát nem paktálták el a Julian-egyesiiletet?
Azok számára, akik még mindig tagadják, 

bogy a kormány a kurvátok megnyerése czél- 
já-ből elpaktálta a Julián-egyesületet, s ezzel 
így ült a horvátországi magyarság ügyét, ide 
fataljuk a Magyar Távirati Iroda következő 
Zágrábból keltezett birét:

A napokban a daruvári kerületben levő 
Brdiani községben uj magyar iskolát nyitottak 
a kormány tudta és beleegyezése nélkül, amiért 
a lapok heves támadásokat intéztek a kormány 
ellen. Mokka,/ megyei titkár kerületi elöljáró 
felszólítására táviratilag közölte a kormánynyal, 
hogy az, iskolát hatósági beleegyezés és az ö tudta 
nélkül nyitották meg és hogy ezért már elren­
delte az iskola bezárását. Ez újabb túlkapás volt. 
A kerületi cl ülj árónak ezen, legalább is Késle­
kedő és tapintatlan eljárásúért, melylycl a kor­
mánynak kettős kellemetlenséget, okozott, egy­
részről a horvát közvéleményben a hatósági hoz­
zá járul ás nélkül történt magyar iskola megnyi­
tásáért, azután a magyar közvéleményben egy 
magyar iskolának önhatalmú bezárása miatt, 
amely intézkedésről az országos kormány csak 
utólag értesült, a bán táviratilag elrendelte Mak- 
kny kerületi elül járó elhelyezését üa rovarról és 
a várasdi megyei hatósághoz osztotta he.

Az iskola megnyitásával tehát íölhábori-

A rumánők országos választási értekezlete.
A román nemzeti párt központi végrehajtó- 

bizoltsaga által holnapra Nagyszebeni* összehívott 
aitaláu«'o választói értekezletre az ország románok 

, VJdekeu'ul m:ir «-a rendkívül nagy számmal 
*r vztek a komilé tagjai és a választókerületek ál- 

■ . kiküldött megbízottak. Illésfalvi Papp György, 
■ "dyi Tivadar, Lukács László, Mania Gyula, 

hu. :;" Partén és a románság számos más kitűnő­
ségen kívül különösen nagy számban jelentek meg 
a román papok és tani lók. A jelek után ítélve a 
mostani konferencia látogalottabb lesz. mint az 
eddig való bármelyik román országos gyűlés. A 
konferenczia, mely előreláthatólag két napig fog 
tartani, holnap délelőtt 10 órakor a mandátumok 
igazolásával kezdi meg működését. A tanácskozás 
legfontosabb tárgyát a románok részéről követendő 
politika végleges megállapítása fogja képezni. 
Azonkívül ki\ai vi le.-* az értekezlet az egyes ke­
rületekben felállítandó képviselőjelöltek névsorát 
megállapítani. A románok nagy vívmánynak tekiu- 
lik, hogy ezt. az értekezletet egyáltalán megtarthat­
ták. 1803. óta ugyanis nem tarthattak a románok 
orszúgos gyűlést, mert ílioronymi Károly, mint 
akkori belügyminiszter PS94-ben feloszlatta a ro­
mán nemzeti pártot és minden nemzetiségi alapon 
álló pártgyülést betiltott. A „Tclegrapliul Komán“, 
a nagyszebeni metropolita hivatalos lapja, örömmel 
konstatálja a konfeiynczia összeliivását és üdvözli 
azt, mint a román nemzetiségi párt vezetőinek és a 
kormány közeledésének első pozitív eredményét. A 
lap meg van fóla győződve, hogy ha ez a közeledés 
a kormányhoz, mely annyi jóakaratot tanúsít a ro­
mánsággal szemben szorosabbá válnék, a románok 
más téren is és nagyobb eredményeket is elérhet­
nének.

-V horvát helyzet*
1 o,naides Miklós dr. horvát bán a legköze­

lebbi napokban Budapestre érkezik, hogy gróf 
Khur.n Hdenary Károly miniszterelnökkel a kur­
vát választójogi reform tervezetről értekezzek. A 
magyar kormánynyal való megállapodás után a 
horvát bán Becsbe utazik, hegy a király előzetes 
sauct iúját kieszközölje.

Rikulics Vladimír volt bánhelyettes, aki a 
legutóbbi horvátországi választások alkalmával 
három helyen. Zimonyhan, Kirrlóczán és Ogulinbau 
lett megválasztva, most a karlóczai kerület man­
dátumát tartja meg és az ogulini és zimonyi man­
dátumról lemond. Nikolics ma tartotta meg Zi-
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monyban beszámoló beszédét, amelyben örömének 
adott kifejezést, hogy a mai Tomasics-kormány és 
a horvát-szerb koaliuzió között paktum jött létre. 
Bizalommal van gróf Héderváry miniszterelnök 
iránt, aki Horvátország viszonyát ismeri. Nikolics 
utódjául Chavrak Lóvin mostani bánhelyettest 
ajánlotta, mely ajánlatot a választók egyhangúlag 
elfogadták.

Ä pártkörök.
A Justh-pártban tegnap este, daczára a va­

sárnapnak, szép számban jártak fenn a ta­
gok a pártkörben és élénk beszélgetést foly­
tattak a választási kampányról. Ma este is igen 
nagy élénkség volt; a párt elnökségének több tagja 
járt fenn s különösen nagy érdeklődéssel hallgat­
ták azokat a híveket, melyek szerint a választási 
végehajtó-bizottsághoz r.z ország különböző részei­
ből súlyos panaszok érkeztek aziránt, hogy a füg­
getlenségi párt mellett kitartó vasutasok minden­
féle pressz.iónak. áthelyezéssel való ijesztgetésnek 
és zaklatásoknak vannak kitéve. Minthogy a vas­
utasok politikai meggyőződésének szabadsaga sza­
bályzatukban kifejezetten biztosítva van. a beérke­
zett konkrét panaszok megtorlása iránt sürgősen 
intézkedni fognak. A vasutasokra gyakorolt prerz- 
szióról szóló hírek a függetlenségi part körében 
ige nagy megütközést keltettek.

A 'Nemzeti Társaskörben vasárnap este az ün 
nép dácsára igen élénk volt az élet. A Társaskör 
helyiségében megjelent az este folyamán gróf Csáky 
Albin is, aki hosszasan tanácskozott Perczel Dezső 
vei, a végrehajtó-bizottság elnökével és Zsilinszky 
Mihálylyal, a bizottság helyettes elnökével.

Ma este több napi távoliét után fent volt a 
klubban gróf Khuen-Héderváry Károly miniszter­
elnök. A miniszterelnök rövid tanácskozást folyta­
tott gróf Tisza Istvánnal, aki ma este tőrt vissza 
Gesztről a fővárosba. A Társaskör tagajáulási ivén 
ma báró Nopcsu IIlek es Kálmán Gusztáv kereske­
delemügyi államtitkár jelentkeztek a fölvételre.

Választási mozgalmak.
Budapesten a VI1. kerületben az erzsébetvá­

rosi kiskereskedők és kisiparosok ;,<z elmúl* vasár­
nap délután bizalma,s értekezletet tartottak, ame­
lyen elhatározták, hogy küszöbön álló választások 
alkalmával Eötvös Károly zászlója mellé Sx.rakoz- 
ndc. A Márkus József-párt pénteken este fél 7 óra­
kor az Erzsébetvárosi Kör helyiségében nagygyű­
lést tart, F.melyen felkéri Márkus Józsefet, a kerü­
let képviselőjelölt-égének elfogadására. A nagy­
gyűlésen Márkus József nyilatkozni is fog. A jó­
zsefvárosi munkapárt választói polgárai Jakabffy 
Imre v. b. t. tanácsost, államtitkárt léptetik fel. 
Jakabffy a nála járt plrtvezetóséguek kijelentette, 
hogy a jelölést elfogadja.

Gróf Andrássy Gyula jelölése. A vasárnapi 
lapok máscrtelmü közléseivel szemben a Budapesti 
Tudósító illetékes helyről c-redö felhatalmazás 
alapján jelenti, hogy gicf Andrássy Gyula, akit 
Kassán szombaton délután a munkapárt választ­
mánya jelölként p vök tornáit, pártonkiviili program­
mal hajlandó a jelöltséget elfogadni. A jelölésnek 
ténye megállapodás eredménye, amely megállapo­
dás természetesen kihat a megye valamennyi vá­
lasztókerületire.

Kezdi vásárhely a idéki kerületében vasárnap 
Volányi Gézát jelölték, ki a jelölést függetlenségi 
pártonkiviili programmal elfogadta. A kerületet az 
elmúlt czikluson Polcnyi Dezső képviselte Justh- 
párti programmal. Szombaton Léváról is küldött 
ség kereste fel Pulómji Gézát, hogy neki a képvi­
selőjelöltséget felajánlja. Polónyi abban a remény­
ben. hogy sikerülni fog a két függetlenségi párt 
egyesítése, a 75-iX't függetlenségi programúi alapján 
c jelöltséget elvállalta és programmbeszédét április 
20-én fogja megtartani Léván.

Nagykárolyban a függetlenségi választók gróf 
Károlyi Józsefet jelölték, ki a jelöltséget függet­
lenségi pártonkiviili programmal cl is fogadta. Ez­
zel szemben téves minden híradás, amely azt mond­
ja, hogy gróf Károlyi pártonkiviili 07-t-s program­
mal vállalta volna cl a jelöltséget.

A miskolezi függetlenségi párt vasárnap dél 
< lőtt a kerület volt országgyűlési képviselőjét, 
Bizony Ákost jelölte újra az északi kerületben. 
Bizony Ákos elfogadta » jelöl-é-.t és hosszabb I- 
Fzédben fejtette ki politikai hitvallását. A váró­
déit kerületére vonatkozólag a l’iigg: ilonz-egi póri 
úgy határozott, hogy nem állít, külön' jelöli?t, ha­
nem Ifm,e«.-i;jy ;; dekiiv-rr, a part jelöltjét. He r 
Adolfot. A munkapárt lir.on//-nyal . . mbm j lg- 
esry Adámul akarja felléptét ni.

Mezötuvon a független-égi párt vasárnap dél­

után tartott szervezkedő gyűlést, amelyen párt 
elnökévé dr. Ádám Sándort választották. Képvi­
selőnek egyhangú lelkesedéssel lóth János, volt 
államtitkárt jelölték.

Fiúméban Zanella liichard volt képviselő e 
lro közepén beszámolót fog tartani. Zanella ez­
úttal uj programmot is fog adui, amelynek alap­
ján a jelöltséget vállalni fogja.

A pecskai kerület Kossuth-párti képviselő- 
jelöltje Vásárhelyi Dezső vasárnap progrnmrn- 
"bcszédet mondott. Utána Mezössy Béla volt ál­
lamtitkár és gróf Károlyi Gyula volt főispán is 
beszedet intéztek a választókhoz és lelkes szavak­
ban buzdították őket, hogy a Kossuth-párt zász­
laja mellet kitartsanak.

A dombóvári kerület Kossuth-párti jelöltje, 
Szluha Pál vasárnap délelőtt mondott programm- 
beszédet Dombóváron.

A pinczehelyi választókerület legnagyobb 
községében Tamásiban vasárnap délelőtt tartotta a 
kerület 48-as függetlenségi Ivossuth-pártja jelölő 
gyűlését, melyen óriási lelkesedéssel Ambrozovics 
Lajos nyugalmazott főispánt jelölték 48-as füg­
getlenségi Kossuth-párti programmal. A gyűlésre 
az országos központ képviseletében leutaztak Bara­
bás Béla alclnök és gróf Somssich Tihamér volt 
országgyűlési képviselők, kiket a polgárság nagy 
lelkesedéssel fogadott. A gyűlésen, melyen 600-nál 
több választópolgár vett részt, Parragh Béla elnök 
meleghangú beszédben ajánlotta a kerület képvi­
selőjelöltjéül dr. Ambrozovics Lajost. Dr. Frühwirt 
Jenő, a néppárt elnöke lelkes szavakban jelen­
tette bo pártja csatlakozását. DrD. Ambrozovics 
Lajos beszédében rámutatott arra- a követésre méltó, 
példás egyetértésre, mely az ellenzéki pártok kö­
zött a pinczehelyi kerületben uralkodik és kijelen­
tette, bogy a jelölést elfogadja. Utána Barabás 
Béla, az országos 4S-as függetlenségi Kossuth- 
párt alelr.öka tolmácsolta a párt vezérének, Kos­
suth Fvrencznek üdvözletét, majd elismerő sza­
vakkal emlékezett meg liátkay Lászlóról, a kerü­
let eddigi képviselőjéről, aki ezúttal nem vállalt 
jelöltséget. Ezután a jelölő értekezletről lelkes 
hangú táviratban üdvözölték Kossuth Ferencz 
pártvezért. Délben bankot volt. Vele fezemben 
Kümmerer Ernő próbálkozik munkapárti pro­
grammal, do a győzelemre semmi kilátása sincs. 
Ambruzpvics a jövő vasárnap kezdi meg körútját 
a kerületben. Progrummbeszéde alkalmával a ke­
rület több községét Kossuth Eeivncz, n 48-as 
függetlenségi Kossuth-párt elnöke is meglátogatja.

A paksi választókerület függetlenségi cs -lS-as 
pártja ma jelölő gyűlést tartott. Mindkét függet­
lenségi árnyalat nagy számmal vett u gyűlésen 
részt. A jelölt személyében mindkét frakezió meg­
egyezett. de a Kossuth-pártiak azt kívánták, hogy 
a kerület, eddigi képviselője, Mády Kováeh János 
lépjen vissza a Kossuth-pártba, amely esetben a 
párt a jelöltetést támogatja. A Justh párt erre 
nagy lármában tört ki. végre sikerült a lármát 
kompromisszummal lecsillapítani, hogy Mádg- 
Koviich lépjen fel párton Kiviili programmal. A 
küldöttség hívására uicg is jelent a Mády-Kovácn 
a gyűlésen és programmbeszédét tartott, amelynek 
során kijelentette, hogy a jelölést elfogadja ugyan, 
de ő nein hajlandó kilépni ti Just-púrtból. Végül 
hangsúlyozta, hogy hu a választók igy nem támo­
gatnák, ugv ö inkább félreáll. Erre újból kitört a 
43-as Kossuth-párt és a Justh-púrti választók kö­
zött a zsivaj és lárma, melynek lecsillapodása után 
az egyik töredék Mád y-Koiáeh Jánost Justh-párti 
programmal jelölte. Mády a jelölést elfogadta. Ez­
zel kitört a két 48-as párt között a testvérharcz. .A 
Kossuth pártiak, akik igen nagy szánmini vannak 
; kerületben, okvetlenül állítanak jelöltet Méidy- 
Korách-nl szemben. Ugyanakkor a keresztényszo- 
czialisták is értekezletet tartottak és elhatározták, 
hogy szintén állítanak jelöltet.

A temesvári munkapárt ma megalakult. Je­
szenszky Béla megnyitó Peszédo után Stein Emil 
indítványára Temesvár képviselőjelöltjévé Náray 
Lajost kiáltották ki. Návayl táviratilag értesítet­
ték a jelölésről.

Nagy táradon a kormánypártr tegnap Ho- 
rúnyi Gézát jelölte.

.Marosvásárhelyt az első kerület Koesuth- 
pártja újjászervező gyűlést tartott, amelyen el­
nökké dr. Kovácsy Albert közjegyzőt választották. 
Miután száztagú bizottságot- alakítottak, a kerület 
képviselőjévé dr. Fenyvesi Soma tolt képviselőt 
jelölték egyhangúlag. Fenyvesi a jclöluégct elfo­
gadta.

l’éts város mandátumát tegnap küldöttség 
ajánlotta fel gróf Zichy János közoktatásügyi mi­
niszternek. A küldöttségei ‘s'zily Tamás főispán ve. 
zol le. A miniszter a jelöltséget elfogadta.

Az ákodltlvi kerüli i kell ,i ÍVt,-3üili-p.ii li v.i- 
lá-.'tolt hui'iia kaim. n folelbirtukust jt-lollel., akt
a jövő héten mond pr- arnnuiilh-.öCdvr. A munkapárt 
ré- e’röl dr. iiyárféiElemér veszi fel vllo szemben 
a kiizdelrnol a győzel. m minden kilátása nélkül, A 
Justh-párti Daresay Andoron, a kerület volt képei-

_________egyett értés________
selöjcn kívül Makkay Zfeigmond is pályázik a man­
dátumra.

Az enyingi 48-as függetlenségi Kossuth-párt 
tegnap nagygyűlést tartott, amelyen egyhangúlag 
Bakó Józsefet, a kerület volt orsz. képviselőjét je­
lölték Kossuth-párti programmal.

A nagykőrösi függetlenségi és negyvcnnyol- 
czas párt 300-as nagyválnsztmáuya vasárnap dél­
után jelölő gyűlést tartott a választó polgárság 
rendkívül nagy érdeklődése mellett. Hosszabb es/ 
mecsetre után a választmány aként határozott, hogy 
egyelőre nem dönt véglegesen a jelölés kérdésében 
A városban ugyanis az a liir terjedt el, hogy Bura 
bás Béla, a kerület eddigi képviselője abban az 
esetben, hogyha Aradon gróf Tisza Istvánnal szem­
ben megválasztanák, az aradi mandátumot, tartaná 
meg. Határozott döntést azonban mindaddig, inig 
Barabás Bélának válaszát meg nem kapják, nem 
hoznak. A választó polgárság abban az esetben, ha 
olyan helyzetbe kerülne, hogy Barabás Bélát nem 
jelölhetné, úgy egyöntetűen Bakó József reformá­
tus .lelkészt, az enyingi választókerület volt orsz. 
képviselőjét jelöli.

Székesfehérváron ifj. Ugrón Gábor Kossuth- 
párti jelölttel szemben u kormánypárt Ugrón 
Zoltánt jelölte, akinek azonban a mc-gválasztásr.t 
semmi kilátása sincs.

A hajdúböszörményi függetlenségi és 48-as 
párt ma délelőtt jelölő gyűlést tartott. Előzőleg a 
nagyválasztmány tartott ülést, azonban a jelölt 
személyében néni tudtak megállapodni. A pártgyü- 
léscn 'c jelölés elhalasztását indítványozták, azon­
ban Friedrich Lajos és Szabó Márton Benedek 
János volt képviselőt ajánlották a kerület képvi­
selőjének, amit dr. Szél alclnök elfogadott és Be­
nedeket képviselőjelöltnek jelentette ki. A gyűlést 
Kálmán Lajos elnök azzal zárta be, hogy mivel a 
jelöltei ellenzők a határozat hirtelen kimondása 
miatt, véleményt nem mondhattak, vj jelölő gyűlést 
hiv egybe, lm azt tizen Írásban kérelmezik.

A gyulai 4S-as párt ma másod Ízben gyűlt 
össze, hogy a kerületben jelöltet állítson. Titkos 
szavazás utján Ncvery Albert pártelnök, dr. Si­
monira György, Dory Pál volt főispán és dr. Be- 
renyi Armin ügyvéd és Schriffert József, a kerület 
eddigi képviselője közt oszlottak meg a szavazatok. 
Ncvery Albert, bár a legtöbb szavazatot nyerte, 
kije’entette, hogy abszolút többsége nem lévén, a 
jelöltséget ezidőszerint nem fogadja el. A gyűlésen 
elhatározták, hogy vasárnap újabb jelölő gyűlést/ 
tartanak.

.V szekszárdi kerület választóinak küldöttsége 
ma felkereste Budapesten gróf Batthyány, Tiva­
dart, hogy neki a ké;p vise lő jelöltséget fölajánlja. 
Batthyány a jelöltséget elfogadta és megígérte a 
küldött súgnék, hogy legközelebb írutazik u kerü­
letéé <> ott fogja kifejteni programmját. Beszédé­
ben különben ismét kirohant Kossuth Ferencz es 
gróf Apponyi Albert ellen.

Háramlón a Kossuth-párti választók ogy részo 
vasárnap Szabó József bárándi ref. lelkészt kiál­
totta ki képviselőjelöltnek. Ellenjelöltje Nadányi 
Káioly le-z ugya.ucsnk Kossuth-párti programmal.

Fopolyáu dr. Bóuyi József üdvözölte Justhot, 
al i elismeréssel emlékezett meg Baloghy Ernő 
elvh őségéről. és üt újra az ujverbászi kerület kép­
viselőjéül ajánlotta. Topolyáról Justh Gyula Kis­
hegyesre utazott, ahol zajosan ünnepelték Kis­
hegyesről Kedden reggel folytatja Justh Gyula 
körútját a knényi kerület legnagyobb községébe: 
Kossuth fairára.

Nagyszalontán gróf Tisza Kálmán tegnap 
1 rogvammlz'szedet mondott, amelyben szidta a 
koalir-ziÓt, éi dicsérte bátyját, gróf Tisza Istvánt. 
Kevesen éljeneztek neki.

*
Kérjük előfizet óinkét és olvasóinkat, hogy ke­

rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően es időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók, jelvények Linhartuál, Ilunyadi-utcza.

Kedd, április 5.

Budapest, április 4.
A vám- és kereskedelmi konfcrcnvzia, A vgm-

v:, kereskedő Imi koniV-renvzia vasárnap délelőtt tíz 
órakor ült o-'-.e llvcssler lovag külügyi osztály* 
Jotiük elnöklésével, hogy a tárgyalt, korookedelmi 
szerződ- sbvli tervezeteken a végső simításokat el­
vege tz-.-. Az ülés s egyszersmind a vám- és keres* 
kt.-delini Koufe-iX'iie-zia mostani 'tárgyalásai délben 
vc-ar-t értek. A konforvnezia osztrák résztvevői 
már űrnap visszautaztak llev-1 >c, lliedl 
líiehiírd korcskeUelemiigvi osztályfőnök kivételé­
vel, akinek a magyar kereskedelemügyi miniszté­
riumi),m mév elintézni való dolga van.

Vz uj állumtiiUiiiiik. Meginni;, hogy a. király 
halmán Ge-ztáv miniszteri tanácsost és ilr. 
Stet hm Jér.’-if miniszteri tanácsosi i-ziinmel fel­
ruházott állam vn<ul i igazgatót, államtitkárokká 
kinevező-. \ hivamloi lap vasárnapi száma közli 
a kit- vezv:t.
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Kedd, április 5.
egyetértés

Végzetes urlovaglás.
— Lzárán Zoltán súlyos balesete. —.

Saját tud ősit óul-tói. —
Budapest, április 4.

Az április Imrmadikának dátumát véres 
betiikkcá jegyezte be a magyar versenysport 
történetébe az a végtelenül sajnálatos és súlyos 
baleset, melynek áldozata Czárán Zoltán, a 
népszerű, bravúros urlovas, az úri társaságok 
kedvelt tagja, akit felesége Paulaiy Erzsiké rc- 
V(-‘n szaluk fűznek a főváros művészvilágá­
hoz is.

A vasárnapi borúsnak indult délután óriási 
tömegben zarándokoltuk Alagra a boldog pestiek. 
Az urlovns-miting ötödik napjának föeseménye az 
Alagi nagy akadályverseny volt a vonzó erő. A ti­
zenötezer korona díjjal jutalmazott verseny crod- 
ményero kiváncsiak nyolez kiilönvonatot tömtem 
meg szí11ültig, írem számítva az automobilok és 
kocsik végtelennek látszó sorozatát, mely állandó 
pori el légbe borította az alngi országutat,

A uagj alagi díj startja szokatlanul nagy 
mezőnyből alakult. Indulásra készen álltak Paff 
(Fries), Venus (Csompora). Lovely (Healy), Pe­
tronella (báró Neimans), Pengő (Huyber), Fer­
rarijére (Dillon), Polpetlu (Huxtablc), Flapdoodle 
(Rémes), Halupsa (Me. Giugau). És Triumvir 
nyergében Czárán Zoltánnal.

Az első tribiinugras után jövő angol ugrásnál 
l:is inczidens történt: lialupsa lovasa, “Mc. Uiurjan 
a délafrikai sampion zsoké lebukott. Csak apró 
horzsolásokat szenvedett.

Ezután a oalcsct után a lovak még erősebb 
iramban vágtattak a vizes árok felé. A három ve­
zető ló Triumvir, Paff, és Polpotta szinte egy­
szerre szelték át a másfélméter magasságú deszká­
iul feletti levegőt és már az utánuk száguldó lo' 
vak is ugráshoz készültek, amikor a ló és lovas 
gomolyog közepette valami inczidens történt. V 
verseny-nézők falanksza a másodpereznek ezen 
százezernyi pillanatahan távcsövek üvegeit szegez­
ték a színhely felé, majd rémes kiáltás zúgott fel;

—Triumvir felhukott, Czárán leesett!
Az ártikulatlan i-illtá-ok é-, sápadt: arezok 

kétség beeséséből, a vizes árok felé rohanó, halálra 
ijedt tömeg odavetett megrökönyödéséiből a hig­
gad tanba k kihámozták valót, liogv Tr.umvir, 
Dávid-i: tálló gyöngye. nogb''t!üt és Czárán kibu­
kott a nyeregből. S mialatt n rémült raj zsongva, 
ordítva gomolygott a vizes árok felé, azalatt w 
Triumvir után következő lovak ' f.dv.1 robogtak 
keresztül a szerencsétlenül járt urlovason és lován.

Czárán Zoltán bukás közben a vizes árok tor­
kolathoz. csapódott és eszmék tét azonnal elvesz­
tette. Ott ieküdt halóíthrdovánvon, véresen, ina- 
gánkivuli állapotban. A lova fcltápászkodott és 
elfutott; sokáig kószált a felsüpályán, mig a lo- 
v ász fiuk elfogták.

A szerencsétlenség feló rohanók élén, kocsin 
vágtatott dr. Koszlka Emil pályaorvos és az 
inspekezios mentő-kocsi /látássá István pálj*aor\">3- 
sah Nyomában i-tállótulujdonosok, ur lova .sok. ka­
tonatisztek, profe-sszionátusok es publikumbeiiek 
beláthatatlan tömege. A tribünök alján újabb tö­
meg Czárán né Pánim:. Erzsi körül hullámzik. A 
szerencsétlen fiatalasszony kétségbeesetten sirán­
kozik :

— Zoltán! Zoltánhoz "Isiről-!
Minden áron ki akart rohanni a pályára, de 

lábai mintegy gyökeret vertek az ijedtségtől. Mel­
lette állott édesanyja, ugyancsak teljes kétségbe- 
o-i sben majd egymás nyakába omolva zokogtak. 
krause Károly urlovas vigasztalta őket. és később 
hozzájuk siet tt gróf Pejacsevich Albert is. A 
montőkoosi ezalatt la«-«« léptekkel megindult a 
mázsáié felét A kocsiban az orvoson kivit! bent volt 
(zárán János is, a szerencsétlenül járt urlovas 
tostvérücscse. aki a bukás, láttára macából kikelve 
rohant bátyjához, és az elsők közt volt, aki a ka­
tasztrófa -zinhelyere ért.

A mazsálot valóságos embergyiivii vette kő- 
ii:I és szivszcirongva kérdezték egymástól;

— Meghalt í Meghalt {
Az orvosi szoba elöl alig tudták bátrabb 

s.'-vitani a ré-zvét teljes és nieghnlotl. népet, hogy 
j' lv t adjon az éi-kveftcknek.' llordágvoii vitték 

CZoránt, nz orvosi szobába, ahova csak testvér

Ö
vizsgálta és konstatálta, hogy az urlovas erős és 
rendkívül súlyos agyrázkódást szenvedett.

A mázsaházból elsőnek Ruhonczy Gida jött 
X1* megnyugtatta a tömeget, hogy Czárán még 
cl. Majd a telefonhoz sietett és kihívta a mentő­
ket és telefonált Burla egyetemi tanárnak, hogy 
automobilon jöjjön rögtön Alagra. Czárán Zoltánná 
ezalatt utat tört magának a tömeg- közt és a má­
zsák» ajtajához rohant. Itt azonban nem akarták 
beengedni Kétségbeesett dulakodás keletkezett.

— Ereszszc-nek a férjemhez! Zoltánhoz aka­
rok! kiáltotta a szerencsétlen asszony. Ebben 
a pillanatban lépett ki az ajtón Tnkey Antal, az 
urlovas Szövetkezet elnöke;

— Elnök ur, az isten szerelmére, — szóljou, 
mi van a férjemmel (

, Inkey' néhány vigasztaló szót mondott, de 
Czaránnó félremagyarázta.

Meghall! — sikoltotta. — Tudom, hogy 
meghalt, azért nem eresztenek hát hozzá!

\ égre is be kellett vinni a szobába, ahol hord­
ágyon élettelenül feitüdt férje. Csak nagynehezen 
lehetett visszatartani, hogy oda nj rohanjon hozzá. 
Az orvosok megnyugtatására megmutatták neki, 
hogy a szive ver és lélegzik is, tehát nem halt meg.

A mentők automobilja este 8 órára érkezett 
ki és du. Fiala orvos felügyeletével átszállították 
Czáránt Reeves tréner házába. Ápolás alá vették, 
de eszmélete nem tért vissza.

Az orvosok ma reggel tüzetesen megvizsgál­
ták Czáránt és megállapították, hogy a felső ko­
ponyán hatalmas zuzódást szenvedett, az orrcsontja 
eltenött, a felső és alsó ajka teljesen összeroncsoló- 
dott, ezenfelül súlyos agyrázkódás érle. Azt, hogy 
van-e belső vérzése, még nem lehetett megállapí­
tani. Külsőleg, amennyire meglehetett vizsgálni, 
meg több súlyos zuzódást és bordatörést állapítot­
tak meg. A beteg egész éjjel hörgött és az orvosok 
több Ízben iujekeziót alkalmaztak. Rendkívül ag­
gasztó, hogy eszméletét még a mai délelőtt folya­
mán som nyerte vissza egy pillanatra sem. Az or­
vosok ezt rossz jelnek veszik és belső vérzéstől fél­
nek. A doktorok Kijelentése szerint Czárán Zoltán 
állapota letette súlyos, de e pillanatban nem lehet 
még megállapítani, hogy bukásának mily mérték­
ben és mennyire lesznek végzetes következményei. , 

Dr. Ih.rta és kezelőorvosa dr, Medgyessy biz- j 
Bak abban, hogy Czaraai Zoltánt sikerül rnegnien- i 
ten az életnek. Csak az a iolytonos eszméleten ki- j 

üli állapot nagyon aggasztó. Délután és estefelé

Dolma-Bagdso palotába, aztán pedig a yildizbcli 
Merassrm-kioszkba mentek, ahol Péter Király lak­
osztálya van. Este a szultán palotájában családi 
ebed volt.

Belgrádi jelentések szerint Szeromjanikov 
Lcomd orosz anarchista merényletet tervezett Pé­
ter király élete ellen. Szeromjanikov Odesszából 
egy magyar hajún Szamoviczba ment, de a bolgár 
rendőrség megtette a megfelelő óvóintézkedéseket 
Erre a merénylcthirre vonatkozólag a bolgár táv- 
u-nti ügynökség jelenti: .A reni-i orosz rendőrség 
értesítette a szófiai rendőrséget, hogy egy gyanús 
ember^ utazott Szomovitbu. Erre a bolgár rendőrség 
letartóztatta ezt a Szeromjanikov nevű embert, 
de csakhamar szabadon bocsátotta, miután megál­
lapította, hogy ez az állítólagos anarchista semmi 
gonoszát nem tervezett, hanem tudós, aki csak 
kissé különösen viselkedik.

Tizenkét hadihajó, Szerbia zászlójával díszít­
ve sortüzzel fogadta az idegen uralkodót. Dolma- 
bakcseben a két uralkodó a török herczegek je­
lenlétében hosszabb beszélgetést folytattak. Majd 
ezután a Szultán elkísérte a szerb királyt a Mera- 
zim-kioszkba, ahol a lakosztálya van.

A szultán Péter szerb királynak a Hamedan- 
rondet, Péter király a szultánnak és a trónörö- 
kosnok a Karagyorgye-rendet adományozta a bril- 
liansokkal.

Kinos inczidens a franezia szenátusban. A
franczia szenátus legutóbbi ülésén kínos inczidens 
történt, hmm hadügyminiszter éppen a fiatal ró­
ja ista Real de Sards interpellácziójára válaszolt, 
amikor a hallgatóság közül valaki odakiáltotta:
7 , T ManS°sabban, miniszter ur, aki meg-
becstelenül a franczia hadsereget, az hangosabban 
beszeljen!

Mindenki a hang irányába indult s az el­
nök Inába csengetett, képtelen volt az izgalmat 
leesendesiteni. Utóbb megtudták, hogy a "közbe- kialtó Vaugeon. a „L'Action Francaim“ royalista 
újság szerkesztője volt. Letartóztatták, de igazolás 
után szabadon bocsátották.

állapotában némi javulás állott Le.

A vasárnap krónikája.
— Saját tudósilónktól. —

Budapest, április 4.

c- gróf Pejacsevich AI-
1
öccsét, Ruhonczy Oidá 
kertet bocsátották be.

Ezalatt pedig a katonnbanda vigan fújta * 
i.Cjyo.rckok kinek p'nz.o nines“ kezdetű indulót, 
rn'!- a tömeg pi-sz c*lliaGarni tut ta a zenét,

A.- orvoséi, a súlyosan sérült körül foglnlafuv 
L■ el[. 1;. (■ á»,in .u'.'/.ii I»--rn vérzőti. /cipó körül 
'olt esik vvy kis ihi" II, ;|, őo a nehéz és szagntott 
'•li-czi--bői meg li'l'vt it állapitiiui. hogy a baj 

-1 komoly. Dr. Kuszlka" behatóan meg-

Köztudomású, hogy Czárán Zvltáu z verse­
nyekben mindig fogpiszkálót vagy szipka tollszá- 

11», :s tori tot t az ajkai közé, hogy ugrásnál, vagy 
bukásnál el ne harapja a nyelvét. Most is igy tett 
' - n : ogpiszkálót az orvosok meg is találták a 
szájában.

*
C.zárán bukása után történt a harmadik sze- 

szoronesdtlenség a Nagy alngi lefutása közben. Az 
utol ó gátnál Huxtable lovas lebukott Polpettáról. 
Borzasztó csúnya bukásnak látszott az első pilla­
natban de szerencsén a többi ló lovasa még ide­
jén észrevette a gátnál f-.-kvc maradt zsokét és lo­
vaikkal még kikerülhették. Iluxtable, csakhamar 
magahoz tért és maga jött be. Az orrán és homlo­
kán szenvedett kisebb zuzódásokat.

*
A délelőtt, folyaméul rendkívül sokan érdek­

lődtek a nagybeteg urlovas állapota iránt. Való­
sággal megostromolta az érdeklődő közönség a 
dunakeszi telefont és állandóan volt barnamez- 
negyven előjegyzése a központnak a dunakeszi vo­
nalra. Többen a szerencsétlenül járt sportsman, 
ismerősei és júbnrátni közül kiutaztak Alagra, 
hogy személyesen érdeklődhessenek.

Este nyert értesüléseink szerint a népszerű 
urlovas állapota ugyan még mindig aggasztó, 
ámde felgyógyulásához a remény mindinkább nö- 
x okszik. Az orvosok abbéli, hogy teljes eszmélet­
nél van a beteg, azt következtetik, hogy az agy- 
rázkódtatás nc.n oly súlyos, mint amilyennek 
eleinte hitték. Budapestről folytonosan érkeznek 
law lati- és teluloutudukozuGÚsok a bele0- hocrv- 
lóto felől.

KÜLFÖLD.
Péter király Konstantinápolyban. Péter -zvrb 

király tegnap délelőtt Posies miniszterelnökkel, 
Milovanovics külügyminiszterrel és nagy kísérettel 
Konstantinápolyim érkezett. A pályaudvaron üd­
vözlésre megjelentek V. Mohamed szultán és a 
trónörökös. A szerb himnusz hangjai mellett, szállt 
kí Péter király n vasúti kocsiból és a szerbek élén­
ken üdvözölték. A diszszáznd megszemlélése és a 
miniszterek éj kíséretek kölcsönös bemutatása után 
az uralkodók a szultáni jachtra szálltak és a

í Megszokott, de érdekes jelenség, hogy nautiká­
mon t es ünnepnapokon sokszorosan több az élettől 
megváló emberek, halálönkéntesek és balesetben 
pusztulok száma, mint hétköznapokon. Talán job­
ban ráérnek ilyenkor a kétségbeesett eksziszten- 
eziák a szomorít élet feletti elkeseredésre és filozo­
fálásra. X alami ilyesfajta oka lesz ennek a jelen­
ségnek. lalán hozzájárul ehhez a szünnapokon bő* 
séges--n fogyó alkohol is. Ki tudja. Feleljenek 
meg erre a vasárnap krónikája fejezetei,

I. Meghalt a barátnője után.
. A szombaton öngyilkossá lett szegény kis Mar* 

grtay -Margit példájának követője akadt. Vasárnap 
este agyonlőtte magát J.ogody-uteza 73. számú la- 
kásán Aktor Anna, A a tér Sándor nyugalmazott
pénzügyi tanácsos 21 éves leánya._Hét
éra után eltűnt a nappali szobából, ahol 
az egész család együtt ült a mintegy tiz 
perézig . volt távol, amikor egyezerre nagy 
lövés zaja riasztotta fel a házbelieket. A döa'dülés 
a lépcsőházból hangzott. Elsőnek Jolán rohant ki. 
A. lepcsöházban találta nővérét, aki Browning-re­
volvert, szorongatott a kezében s abban a pillánk­
ban másodszor is a szájába lőtt. Vértől elborítva 
esett- össze. Nyomban a mentőket hívták segítségül. 
A mentők automobilon siettek ztí eset színhelyére, 
de miire oda megérkeztek, » boldogtalan teremtés 
meghalt. Nagy izgalmában először a levegőbe lőtt, 
a második golyó azonban a szájpadláson keresztül 
í;z agyúba fúródott. A revolvert bátyja Íróasztalá­
nak a fiókjából vette ki. Levelet nem hagyott 
hátra. Az öngyilkos leány vagyonos szülök gyer­
meke. A fiatal leány Ör.gj-ilkossága nagy megdöb­
benést, és mély részvétet keltett Budán, ahol az elő­
kelő társadalomban nagyon szerették az intelligens 
nagy műveltségű Akter-leányokat,

II. Halálos zuhanás,
Vida Sándor 58 éves földmives, aki csak' néni- 
jött lel Mezőtúrról Budapestre, hogy munkát 

keressen, vasárnap hajnalban lebukott az Ilona* 
utcza 8. szám alatt épülő ház emeletéről és meg­
halt.. A munkás, aki az épülő ház csupasz falai kö­
zött lakott, szombat este két társával, Szérhi Ist­
vánnal és Csurgó Sándorral borozni ment a Plé- 
bánia-uteza 4. szám alatt, levő vendéglőbe. Hajnal 
volt, amikor kapatosait szükséglakásukra vissza* 
tértek, llálóhelyükhöz fahíd vezetett. Vida a hídon 
mintegy négy méter magasságban elvesztette egyen* 
súlyát és oly szerencsétlenül bukott le, lu-gy ie < m*

  ............................ . ...... . ——■—■■
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ban meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe vitték.

EGYETÉRTÉS Kedd, "április 5.

III, A megtagadott férj,
A legmegrázóbb Neuhauser Sándor 50 éves 

fővárosi hivatalnok tragédiája. Neuhauser 1886. 
óta volt n főváros szolgálatában és 1003. óta ;> 
VII. kerületi elöljáróság adóhivatalában, mint 
pénztár tiszt volt alkalmazva. Mindenki pontos, 
lelkiismeretes hivatalnoknak ismerte, de bohlogta- 
lan családi életet élt és a felesége a múlt eszten­
dőben felnőtt gyermekeivel együtt itt hagyta es 
Amerikába költözött, ahol Washington-Tncornoban 
egy czégnél kapott alkalmazást. Neuliauscr azóta 
buskomor volt, mert rajongásig szerette feleségét 
és gyermekeit. Több levelet irt az asszonynak es 
hívta, hogy jöjjön vissza hozzá. A válasz, azonban 
mindig csak elutasító volt. A szerencsétlen ember 
az utóbbi időben már azzal a tervvel foglalkozott, 
hogy otthagyja állását és kimegy a felesége után 
Amerikába. Ezt meg is irta feleségének, aki most 
válaszolt. Azt irta. hogy no utazzék utána, mert 
sem ö. sein a gyermekei nem kívánják látni. Ez a 
levél "borzasztóan elkeserítette Neuhausert. Két 
nappal ezelőtt elköltözött Nagydiófa-utcza 25. szá­
mú lakásáról és Mátrai Sándor néven a Nemzeti 
szálloda II. emeletén levő 38. szánni szobát bérelte 
ki. A hivatalába se ment már két nap óta, tegnap 
este aztán bezárkózott szobájába es jobbhal untokon 
lőtte magát. Nyomban meghalt.

TV. Öngyilkos idegbajon.
■Schreiber Viktor pénzügyminiszteri tanácsos 

43 éves felesége, -Vagy Irma, már régebb idő óta 
idegbajos volt s \ermező-utcza 14. számú lakasaii 
állandóan felügyelet alatt tartották. Tegnap dél­
után hat óra tájban az úri asszony ki rohant a la­
kásából és az első emeletről az udvarra ugrott. 
Súlyos sérüléseket, szenvedett, a mentők a Szent 
dános-kórházba vitték, ahol ma reggel meghalt. 
Valószínű, hogy a beteg asszony idvgrohamábun 
lett öngyilkos.

V. Eltűnt elet unt.
Szombaton este Schmidt' Mihály fakereskedő 

Túszt. Forenez-1ér 0. számú irodájában egyik hi­
vatalnok á.nuk. Mcrklev Bélának az. asztalán egy 
papírlapot talált, amelyre a következő sorok vol­
tak felírva: ,.Heikler Béla 23 éves fahivatalnok 
vagyok. Öngyilkos lettem. Anyaid górniuk é- köny- 
nyelmüségcm okozta. Ne Ixmczoljrnuk". Azt hi­
szik. hogy Merklcr, aki öngyilkossági gondolatuk­
kal foglalkozott, az asztalán felejtető- az írási. A 
rendőrség kereste az életuntat, de nem találta meg.

VI. A Duna habjai között.
Ma reggel a Láuezllldról a Dunába ugrott egy 

«50—55 év körüli uriasan öltözött férfi. A közelben 
levő hajósok utána eveztek, ki is mentették, de 
parton pár perez múlva meghalt. A zsebében több 
írást találtak, amelyekből azt hiszik, hogy az ön­
gyilkos König Izidor 55 éves térti ruhakereskedő, 
akinek a Scmmolwcisz-u. szám alatt volt az üz­
lete. König tönkrement és azóta apróbb vállalkozá­
sokba kezdett, de mindenütt üldözte a baEors. 
Most teljes anyagi csődbe jutott és emiatt lett 
öngyilkos.

VII. Revolver, lagkö, ehjázvlás.
Zet lei Kálmán 25 éves hivatalnok Du unó ni a- 

titeza 25. számú lakásán mcllbelötte magát. Életve­
szélyes sérülésével a Rókusba vitték.

Körinek Katalin 43 éves takarítónő Horgony - 
utcza 24. számú lakásán felakasztotta magát. Ami­
kor észrevették, már meghalt. Holttestei a boncz- 
tani intézetbe szállították.

Horváth Margit 47 éves gyári munkásuü teg­
nap délelőtt az Or«:’ágház előtt a Dunába ugrott. 
Mészáros Antal hajós azonban utána ugrott és még 
élve kimentette a leányt.

Töröli Julia 38 éves napszámostul tegnap dél­
után a József-köruton a városi villamos vasul 10ö. 
számú kocsija elé ugrott. A bocsi elütötte ó, a 
munkásnő súlyos sérüléseket szenvedett. A Rókus- 
kórházba vitték.

Murányi Stefánia 18 éves hivatalnokiul Felső- 
prdösor-utcza 25. számú lakásán szuhlimátoldatot 
ivott.. A líókus-kórházban ápolják. Azért akart 
meghalni, mert a vőlegénye elhagyta.

Kereskedelmi szerződésünk Szerbiával.

ÚJDONSÁGOK.
— Jenő lóhvrezeg Budapesten. Becsből jelen­

tik hogy Jenő fdherezeg ma délben automobilon 
Budapestre utazott, ahol több napig fog tartóz­
kodni. A föherezog reszt vesz a hadtestparancsnok- 
súgnál rendezendő hadijátékon, -lenő föherczeg az 
Angol királynő-szállodában fog lakni.

— Roosevelt Rómában. Rómából távira híz­
zák: Roosevelt és családja ma ideérkeztek, üd­
vözlésükre n pályaudvaron Tazzoni gróf szertartás-

Ar,4-^,,. Ivtilrí <rvmin iKytnvi 11T11 íllliUllt ll kiH'íl OSmester, a belügyminisztérium államtitkára 
polgármester, valamint az amerikai nagykövetség 
tagjai jelentek meg. A király Roosevelt volt elnö­
köt ma félóráig tartó Kihallgatáson fogadta. Roo.se.- 
•veit ezután a Pantheonba ment és V iktor Emanuel 
és Humbert királyok sírján koszorúkat helyezett 
el. Délben Roosevelt tiszteletére az amerikai nagy- 
követségen diszebéd volt, amelyen a miniszterel­
nök, a külügyminiszter és más személyiségek vettek 
részt. Este 'Roosevelt tiszteletére lakoma volt, ame­
lyen a király, a királyné, Helene szerb. Vera 
montenegrói hcrczegnő, Roosevelt csaladja, Dissan- 
giuniáno külügyminiszter, Guicciardini volt mi­
niszter, számos udvari méltóság, az Egyesült- 
Államok nagykövete, a nagykövetség személyzete 
és számos más notabilitas vett löszt. 
'Roosevelt audiencziája a pápánál elmarad. Az 
okok a következők és ezekről maga Roosevelt így 
nyilatkozik:

— Még februárban táviratoztam az afrikai 
Coudocoroból a római amerikai nagykövetnek, 
hogy nagyon szeretnem a pápát látni. A nagykövet 
válaszát Kairóban kaptam meg. .Értesített, hogy 
:: pápa szerencséjének tartja, ha Koose voltot, lát­
hatná és reméli, hogy semmi >em fog közbejönni,
am; a látogatást meghiúsíthatná, mint ahogy tör 
télit Eairbunkc látogatá?anak bejelentésekor. Én 
erre azt feleltem a nagykövetnek, legyen szives kö­
zölni w pápával, hogy teljesül elismerem azt a jo­
gát. hegy tetszése szerint fogadja vagy elutasítja 
a látogatókat, akik jelentkeznek s én nem veszem 
sértésnek, sem nem fájlalnám, ha visszautasít, 
azonban lehetetlen volna iám nézve, hogy olyan 
feltételektől és formaságoktól tegye függővé 

audicneziát, amelyek engem személyes sza­
badságomban korlátoznának. A válasz, az volt, 
hogy csak ,i közölt feltétel mellett lőhet szó az 
audieuczióról. Erre én a következőt táviratoztam 
Rómába a nagykövetnek: Kérem az audiencziáni 
\unatkozó kérvényemet meg nem történtnek tekin­
teni. A pápát nem fogom meglátogatni. A római 
amerikaiak körében kínos hatást tett, hogy Roose- 
icll audiencziája körül félreértések támadtak és 

a volt elnök nem megy a pápához. Az itt 
tartózkodó kntholikus amerikaiak holnap reggel 
tüntetésre készültek Roosevelt mellett.

Merry Del Fal bíbornak államtitkár a vatikáni 
félhivatalos laptudósi tóban jegyzéket tesz közzé 
Roosevelt nyilatkozatával szemben s kijelenti, hogy 
a volt elnöknek n pápánál leendő látogatását nem 
tették függővé semmiféle politikai vagy vallási for­
malitástól. csak azt várta el a szentszék Roosevelt- 
től, iogy ö. aki nem methodista. Fairbanks példá­
ját követve, tartózkodni fog attól, hogy methodista 
templomban szónokoljon. Roosevelt május 12-én 
Berlinbe érkezik és 15-ig marad. A német császár­
nak lösz vendéget s az egyetemi aulában előadást 
fog tartani, amelyen n császár is.i élen lesz.

Belgrad, április 1. (Saját tudósi tónktól.)
Több, mint egv évi szünet után ma indultak meg 
újból a kereskedőim! szerződéses tárgyalások az 
osztrák-magyar monarchia és Szerbia között.. Idő­
közben az. ellentétek annyira elsimultak és a dif- 
ferencziák úgy tisztázódtak, hogy alapos a remény 
a teljes megegyezésre.

— Hüttl Tivadar meghalt. A legnagyobb ma-
gyivr kereskedők egyike, a magyar finom porozol- 
Jnn ipar megteremtője; Ilütll Tivadar ma eete 
meghűlt. Halála gyászba dönti a fővárosi keres­
kedői világot, amelynek egyik leglelkesebb veze­
tője you. Hüttl már hónapok éta ágyban feküdt, 
érelmeszesedésben. Hüttl Tivadar mint teljesen 
kezdő kereskedő vette át édesapja üzletét s azt az 
ország legelső üzletei sorába emelte. De nem esak 
mint kereskedő emelkedett a legelsők sorába, ha­
nem mint iparos is egészen uj, hazánkban eddig 
még nem gyártott iparágat, a finom porcze.lan edé­
nyek gyártását, honosította meg. Óbudán a legmo­
dernebb követelményeknek megfelelő, nagyszabású 
gyártelepet épített s fejlesztette annyira, hogy 
most már ez árukban is teljesen versenyképesek 
vagyunk Ausztriával. Hüttl elévülhetetlen érdeme­
ket szerzett magának azzal is, hogy egész életében 
csak azon törekedett, hogy a tönkrement kereske­
dőknek nyugalmas otthont létesítsen. Egyetlen 
vágya csak at. volt, hogy még életében átadhassa 

^Kereskedők Mcnhazéit . Ez sikerült ts, mert 
éppen a legutóbbi időben nyitották meg ezt az 
áldásos intézményt. Hüttl alapította a Ferencz 
József kereskedelmi kórházat is, amelynek elnöke 
volt. Évtizeden át alclnükc volt a Budapesti Keres­
kedelmi és Iparkamaráim« is és elnöke volt a 
Budapesti Lipótvárosi Takarékpénztárnak. Csak a 
most lezajlott választásoknál nem vállalta a ka­
mara mandátumát, érezvén már fiat, hogy köte­
lességének nem tudna eleget tenni. Sajnos, sej­
tése valóra is vált ma meghalt, őszinte fájdalmára 
mindazoknak, akik ösmerték és nagyrabocsiilték. 
kének, lliitil Tivadarunk elhunyta alkalmából hői­
kének! Hüttl Tivadarunk elhunyta alkalmából hol­
nap. kedden este liét ólakor rendkívüli választ- 
mányi ülést tart.

— A király nem lesz kivételt. A Hofrichtev- 
iigy. amely eddig is igen gazdag volt szc-nzáeziós 
fordulatokban, nemsokára dűlőre jut. Avj előzetes 
tárgyalásokat befejezték, s ha uj tanuk nem je­
lentkeznek, rövid idő múlva végtárgyalásra ke­
rül sor. Ez. a végtárgyalás éppen olyan lesz, mint. 
az. eddigi katonai végtárgyalások voltak. A Hof- 
a-iehtor-família tudvalevőén folségf oly amod vány t 
nyújtott be a királynak, arra kérvén az uralkodót, 
Jiogy az eddigi uzustól eltérően a tárgyalás nyii-

— Amerikai diákok Budapesten. Dhiladi 1- 
fiából a Pennsylvánia-cgyctem néhány tanára ve­
zetése alatt több mint 200 amerikai egyetemi hall­
gató készül Európába. A tömeges látogatás első sor­
ban a bécsi egyetemnek szól. Az amerikai diákok 
c hó végén érkeznek az osztrák fővárosba. AI int ér­
tesülünk, a budapesti egyetemi ifjúság kövében 
mozgalom indult meg az iránt, hogy philadelphiai 
diáktársaikat fővárosunkba meghívják. Amennyi­
ben az. erre vonatkozó tárgyalások credménynyel 
járnak — amit kótségbevonni nincsen ok — úgy 
azonnal bízott-ág fog alakulni, mely a diákok fo­
gadtatásának és itteni cliáts-ának részleteivel fog 
foglalkozni. Az amerikai diákok magukkal hozzák 
hires akadémiai énekkarukat is s úgy Becsben, 
mint Pesten előadást fognak tartani. A budapesti 
látogatás után a philadelphiai diákok és tanárok 
( soroltja két részre oszlik. Az. egyik rész Svájczon 
át megy n tenger felé, a másik rész pedig Németor­
szágot utazza be.

— Zátonyra került gőzös. Az ...\uguria“ nevű 
osztrák gőzös, mint Fi nméből jelentik, a tengeren 
dúló viharban Pilla közelében Mcd.iliko és Pro- 
montokfok között zátonyra került. A hajón 4(H) 
tonna fa rakomány volt, amolyet Fiúméból Velőn 
özébe akart szállítani. A gőzös az odaiitődésnel 
nagy léket kapott és nóbémv óra múlva, minden 
mentési kísérlet ellenére elsüllyedt. A hajó személy­
ié a közeli portokra mcnkiilt, ,

engedje meg. hogy Hofrichtertvtiuos legyen es 
ügyvéd védhesse. Erre vonatkozólag udvari és ka­
tonai körökből kiszivárgott búrok szerint a király 
igy nyilatkozott:

— Egy katonatiszt kedvéért, akit gyilkosság­
gal vádolnak, nem teszek kivételt.

A vizsgálat utolsó felvonása néhány tanúnak 
egymással ér, a vádlottal való szembesítése volt. 
Égy ilyeii szembesítés alkalmával drámai jelenet 
játszódott le. 1 lói rieht ért szembesítették n tiszti- 
szolgájával, aki n november 13-iki eseményeket 
illetőleg és a ..Trol" nevű kutyának a megbete­
gedésére vonatkozólag éppen ellenkező vallomást 
tett, mint IIofrivhter. A tisztiszolgát íels'zólitot- 
ták. hogy vallomását Hofrichter jelenlétében is­
mételje meg. Amikor Hoírichtcr a volt szolgája 
előtt megjelent, olyan erősen a szeme közé né­
zett. hogy a szolgát szinte hipnotizálta s az jó 
darabig nem is tudott szóhoz jutni. A'zután za­
varó kérdéseket intézett hozzá Hofrichter s csak 
a vizsgálóddré> erélyes közbelépésére tudott a szol­
ga Hofrichter befolyása alól némiképpen szaba­
dulni. Igy azután végtére Hofnchter jelenlétében 
is megismételte vallomását.

— Egy aviatikus sikere. Parisban Dubonett 
a vilit ikus tegnapi fel /.állása alkalmával állandóan 
száz méter magasságban tartózkodott és megnyerte 
a ..Natura" folyóirat által alapított 10.000 fran­
kos dijat.

— Nagy ha jós-sztrájk. Al arsei lieben a ,,Bo- 
1 gna" gőzös tizenkét fűtőjét, kik a hajóról meg­
szöktek és vonakodtak a tengerészeti bíróság előtt 
megjelenni, ma délelőtt letartóztatták. Erre a be­
jegyzett tengerészek ma délelőtt tüntetést rendez­
tek huszonnégy órai tiltakozó sztrájk érdekében 
és megkísérelték, hogy a Bastiába indulásra kú­
szol! ál ló post a gőzöst feltartóztassák. A rendőrség 
megnkadály ízt a e szándékot. Az 0raliba készülő 
Vilié de Naples postagőzös kellő legénység hiá­
nya miatt nem indulhatott el. A szindikátus ki­
áltványa felszólítja a tengerészeket, hogy az ál­
talános sztrájkot mindaddig tartsák fenn, amíg a 
Bologna letartóztatott fűtőit szabadlábra nem he­
lyezik. Minthogy a hajók indulását, gom vehetik 
biztosra, a Trnnsatlnntiquc hajóstársaság a me­
net dijakat visszafizeti A bejegyzett tengerészek 
szindikátusának ma közzétett felhívására az ösz- 
szes hajóstársaságok hajóinak legénysége sztrájk- 

’ ipett. A Compagnie Generale Transatlau- 
tique a kormánytól haditengerészeti matrózok ki­
lón del ősét kérte, hogy a tuniszi és algíri postát 

személy szállítást gőzöseivel lebonyolít hassa.
A lajstromozott tengerészek szövetsége kiált 
vánvt bocsátott ki, melyben sztrájkra szólítja fel
az összes kikötök szövetséges szindikátusait,
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Kedd, ái o. EGYETÉRTÉS

— A nagykövet balesete. Birsben marquis de 
}lcrróra spanyol nagykövet délelőtt, amidőn ko­
csijába. akart szállni, elcsúszott, elesett és felső 
balkarját kitörte. A nagykövetet lakására vitték, 
ahol karját mintába állították. Holnap röntgene* 
zik a beteget.

— Búcsúzó japán vendégeink. Fushimi japán 
császári berezeg és neje, Csuneko herez,‘gnő u leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoztak budapesti láto­
gatásuk sikerült rendezéséről. Sokat hallottak, 
mondotta a berezeg, a magyar nemzet dicső múlt­
járól, önfeláldozásra kész háza- és ezabadságszere* 
tétéről, hires vendégszeretetéről, de most, hogy 
személyesen volt módjukban a magyarokat megis­
merni, nagy örömmel mondhatják a maguk meg­
győződése alapján, hogy a magyarok valóban meg­
érdemlik azt a sok dicséretet, amelylyel itt járt. 
idegenek elhalmozzák. Mindig őszinte szeretettel 
fognak az itt töltött szép napokra emlékezni. A fen­
ségek hosszasan beszélgettek családjukról, gyer­
mekeikről — akik közül a legidősebb tizenkét éves 
fiu — és kifejezték örömüket, hogy néhány hónap 
múltún viszontlátják családjukat. Buesuzás előtt 
Csuneko lierczegnö Palotay Odömiének emlékül 
drága japán selymeket és hímzéseket adott, Palotay 
konzul pedig Fusliimi herezeg töl a császári ház 
jelvényeivel díszített gyönyörű emléktárgyat ka­
pott. A herezeg és lierczegnö saját, aláírásukkal el­
látott fényképeiket is átnyújtották Palotaycknak. 
A he rezegi pár vasárnap reggel Kíséretével Becsbe 
utazott, ahova Patulay konzul is qlkisértc a fen­
ségeket.

A Ft'shimi japán horezvgi pár délben kíséreté­
vel együtt Budapestről Becsbe érkezett. Este a ja­
pán ügyvivőnél soirée volt a hcrczegi pár tiszteié­
it're, amelyen Palotay konzul, a japán kolónia és a 
nagykövetségi szem/dyzet is resztvettek. Holnap a 
herezeg Fiúméba utazik, míg neje Becsben marad, 
li hó 6-án a he rezeg visszatér Becsbe és másnap 
elutazik nejével együtt Péten árra.

— Az uj Gyermekágyas Otthon megnyitása. 
Alá délelőtt nyílt meg impozáns ünnepség kereté­
ben a főváros legújabb és legszebb hivatási! jótó- 
kon.vvzélu intézménye, a csepeli Wcisz Alice gyer­
mekágya s otthona, amely a pesti izr. nőegylet gon­
dozása és felügyelete alatt áll. Az ünnepségen 
nagyszámú és igen válogatott közönség volt jelen. 
Ott volt a látogatók soraiban gróf Khunn-Hédri- 
vary Károly miniszterelnök is. Az ünnepélyes ülés 
után a vendégek, élükön a miniszterelnökkel dr. 
J emesváry Rezső és Quittner Zsigmond műépítész 
vezetésével és kalauzolásával megtekintették az iu- 
lézct mintaszerű helyiségeit és teljesen modern, 
az. orvosi tudomány minden követleményéuck meg­
felelő berendezését. A miniszterelnök nagy figye­
lemmel hallgatta a főorvos magyarázatait és távo­
zásakor ismételten megelégedését fejezte ki az in­
tézet létesiilése felett. Az intézmény már ma meg­
kezdte áldásos működését, amennyiben az első be­
teget már ma felvették az intézetbe.

— Elsülyedt hajó. Lgy íalmouthi távirat sze­
rint a „Charles Tomas" uégyárboczoe, amelyet 
Antwerpenből indulásakor egy vontatógőzös segí­
tett ki a kikötőből, nekiszaladt egy eddig isme­
retién gőzösnek és tiz perez alatt elsülyedt. Tizcu- 
nyolez-tizenkilcuez főnyi legénysége a tengerbe 
fűlt. Egy matrózt megmentettek.

— Üköritó. A lángoktól pusztított falu, mint 
azt a számtalan szomorú hír közölte, elvesztette 
fiatalságának nagy részét, amelyet természetesen 
csak évtizedek pótolhatnak Körülbelül ölvén kato- 
nasorban levő ökör!tói fiú szolgálja jelenleg a had­
sereget. Ebből a tényből így szutmármegyei kovács- 
mester azt a szerencse« eszmét vetette fel, hogy a 
hadügyi kormány bocsássa haza ezeket a katonás­
kodó ökörítói legényeket, akik aztán igyekezzenek 
mielőbb megnősülni. Azonkívül ne kelljen beruk­
kol niok a már bcsvruzott, de még be nem vonult 
ököritói fiuknak.

Ma Lánczy Leó főrendiházi tag Firenzéből 
táviratot intézett gróf hhucn-U edervárg Karoly 
miniszterelnökhöz, amelyben tudatja, hogy fájdal­
masan mogillctődvc értesült az öküritói katasztró­
fáról és ezer koronát adományoz a hátramadottak 
segélyezésére. Az ököritóiaknak egyébként most n 
bécsi Deutsches V ollvslheatcr is a segítségére siet. 
A bécsi színház magyar születésű igazgatója, 
1 FeKóe Adolf kezdeményezi'-éré is Galufrés F.lza- 
nak, a színház kiváló művésznőjének közreműködé­
sével ugyanis nagyszabású miivészcstélyro készül­
nek, amelynek rendezését GlUcksmann Henrik, is­
mert becsi iró, a magyarok lelkes barátja vállalta.

SCHaniDTEI AUER-féle
haesnáSata valódi áldás gyomorbajosok­
nak éa eaákszonulásban szenvedőknek

— Aviatikusok katasztrófája. Megint vannak 
gyászos halottal az aviatikának. Az utóbbi idő­
ben megdöbbentő módon sokasodnak a léghajú- 
fczojvncsótleusé gck. Úgy látszik, valóra válik 
Blerioí jóslaté, aki azt állította, hogy még távol 
vagyunk a repülés problémájának eszményi meg­
oldásától, ellenben az aviatika még számtalan 
vmbcrú.ldozatot fog követelni. A legújabb szeren­
csétlenségekről az alábbiakban számolunk be: A 
Rügen mellett lévő Saesnitből jelenti egy távirat: 
A .,Pommern" léghajó, amely ma reggel Stettin- 
ben felszállt, délután negyed egy órakor a ít'ríi- 
iurdövel szemben a Keleti-tengerbe, esett. A gon­
dolái an négy ember coll. Kettőt közülük partra 
hoztak. Az egyik: /lein kereskedő -meghalt, a má­
sik: Eemmelhack bankhivatalnok a lábút törte. 
A másik két utas, Delbrück birodalmi képviselő 
és Bendun városi építészeti tanácsos. Delbrück 
képviselőt a léghajó szó r e n c sé t i on sí g harmadik ál­
dozatát Sasnitzban megtalálták. Bendun városi 
építési tanácsos holttestét kihalászták a tenger­
ből. Az a svinemiindci jelentés, hogy a Porucru 
másik áldozatának dir. Delbrück képviselőnek holt­
testet megtalálták, nem nyert megerősítést. A sze­
rencsétlenség a szárazföldtől 1000 méternyire tör­
tént. iSammelhauk hunkhivatalnok telefonon kö­
zölte az „Ostsee Zeitung"-gal, hogy Delbrück biro­
dalmi képviselő és Bvndui, tanácsos valószínűleg 
a vízbe fúltak. A ballon czéllulanul úszik a vizen. 
Semmclhaek minden segítség nélkül úszott ki. A 
szerencsétlenségről a következőket táviratozzak: A 
ballon ma délelőtt 10 és fél órakor igen erős szél­
ben felszállt. A léghajó beleütközött a távíródra- 
lukba, melyeket eltépett, azután a szél Vgy gyár­
épület fölé sodorta, ahol a léghajó kétszer eltépte 
egy hűtőkészülék köteleit, melyek a háztetőn vol­
tak elhelyezve. A léghajó a kémény felső részét a 
szó szoros értelmében elvágta, ezután fölemelke­
dett és nagy sebességgel eltűnt. Egészen jól lehe­
teti. látni, hogy a gondola erősen megrongálódott. 
Balfele ferdén lelógott. Az ezrekre menő néző­
tömeg kiáltásokban tört ki és a felszállásban se­
gédkezett katonasággal együtt a szerencsétlenség 
>zinhelyére ment, mert azt hitték, hogy valaki 
kiesett a gondolából. Egy sviuemimdi távirat 
szerint Delbrück képviselő holttestét Sasnitzbmi 
megtalálták.

Dr. Abegg Richard boroszlói egyetemi tanár 
tegnap itt léghajójának kikötése alkalmával sze­
rencsétlenül járt és a kórházban egy rázkódásban 
meghalt. A léghajóban kívüle utaztuk meg neje, 
egy másik boroszlói asszony és Gerstel mérnök.

— Szerelmi zsarolások A kultúrtörténet lap 
jairól hiányzik annak precziz megírása, hogy tu­
lajdonkénen ki találta fel az apróhirdetést. Ki le­
hetett az első, aki felhívta X. urat, vájjon isme­
retség lehetséges-c, avagy E. kisasszonyt, hogy haj­
landó-e „Ha te úgy én is úgy" jelige alatt akár a 
kiadóhivatalba, akár poste restante tudatni: le­
het-e viszont szerelemre számítanií Bárki legyen 
is az apróhirdetések Anonymusa, kétségtelenül fo­
rog a sírjában. A diszkrét levelezések és ismerkedé­
sek útja ma már nem biztos többé. A zsarolás leite 
tőségének sikamlós köveiből van kirakva. Ugyan­
is a budapesti főkapitányság a minap megtudta, 
hogy az utóbbi időben a napilapok szerelmi le­
velező apróhirdetési rovatait vsanoló üzolmekre 
has múlják fel. Beállítanak a lapok kiadóhivata­
laiba s egy jeligére hivatkozva, átveszik az arra 
érkezett leveleket, amelyek nemcsak a hivatásból 
kínálkozó hölgyek ajánlkozásait tartalmazzák, ha­
nem sokszor társadalmi pc.zic'zióvol bíró nők sze­
relmi ügyeitől is szóldtak* A zsarolók kiválasz­
tottál: ezeket a nőket és a levelet felmutatva, 
zsarolták őket. A legtöbb asszony szívesen fize­
tett is, mert felt a kompromittálástól. Egy zsa­
rolót a rendőrség*-le is P-plczett. Az illető magán- 
liivntalnok, akinél háromszáz ilyen szerelmes le­
idet találtak. A hivatalnok ellen meginditották 
nz eljárást. A rendőrség megállapította, hogy az 
apróhirdetéssel való zsarolás az utóbbi időben 
valósággal rendszerré lett és most. kutatja a szél- 
liántii: okát. Háromszáz szerelmes levél! Ez csak 
egy töredéke annak, amit az apró hirdetések kon­
zulit álnak naponta. Óvatosság Budapest női és 
fórfiai. Itt a tavasz: sznglikj az ibolya, Íródnak a 
-z ereim es levelek. A fák rügyeznek, a levelek le­
veleznek, a zsarolók zsarolnak — és fizetni kell. 
Anélkül, bogi ellenértékét kapnának crte. Ez a 
legkellemetlenebb, no és az, hogy megtudja a 
férj vagy a feleség.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán miiórás ékszcrtelepán, Budapest, VII.,
lírzsébet-UHrut 2ü.. I. ein. «yeveztetftk be. Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— Ököritó — Szeutlörinczcu. Az ököritói sze- 
rencsétlenségnck mása játszódott le tizentlőrinczen. 
Farkas Gyula népiskolai igazgató négyéves leánya 
több gyerekkel az iskola udvarán álló disznóólba 
ment tánezolui.

.— Ököritót játszunk! — mondták a kicsinyek, 
akik napok óta másról so hallanak beszélni, mint 
az ököritói halálbálról.

Az ólban nagy csomó szalma volt összehordva, 
A gyerekek gyújtóval kezdtek játszadozni, közben 
ugráltak és tánczoltuk, a szalma meggyuladt és a 
lángok elkapták a kis szoknyákat. Még 
szerencse, hogy az ól ajtaja nyitva volt. 
A gyerekek kiszaladtuk, csak Farkas Gyula 
leánya maradt benn. Hatalmas füstfelhő kóvály­
gott az ól körül, amikor a gyerekek kiáltozására 
emberek jöttek. Az ól pedig égett és odaveszett az 
igazgató kisleánya is. A hamuirakásból húzták ki 
szénné égett holttestét. Farkas Gyula igazgatót 
annyira lesújtotta a katasztrófa, hogy idegbeteg 
lett. A kisleányok közül néhány au súlyosabban 
megsérültek, do pontosan étidig nem állapították 
meg, hogyan történt és hogyan végződött a borzal­
mas gyerekjáték. Azt hiszik, hogy az égő ólból ki­
szaladt kisleányok rázárták az ajtót szerencsét­
len pajtásukra. A vizsgálat megindult

— Szélhámos amerikai bankárok. Newyorkbúi 
jelentik nekünk: A föállamügyész távirati rendele­
tére az Egyesült Államuk több nagy városában 
házkutatást tartottak sok bizományi közvetítő ezég 
irodáiban, amelyek meg nem engedett üzleteket 
folytatnak, a vizsgálatnak az lett az eredménye, 
hogy 29 bizományi czégnél s ezek között néhány te­
kintélyes bankház is van, súlyos törvénytelensége­
ket fedeztek föl s az illető czégtulajdonosok ellen a 
főügyész elfogató parancsot adott ki. Az eset a 
Wallstreuten hihetetlen feltűnést keltett.

— Előleg az örökségre. Nagy restelkedve tette 
meg panaszát a rendőrségen Nemes Pál Wesselé- 
nyi-utezai vendéglős. Csúnyán becsapták a hiszé­
keny embert. Évekkel azelőtt Nemesnek egy sógora 
Amerikába vándorolt s itthon az a hír terjedt 
el róla, hogy meg vagy onosodott. Nemes remélte, 
hogy a sógora pénzéből neki is jut majd valami. 
Erről a naiv reménykedésről tudomást szerzett 
Szabó János ügynök, aki barátságot kötött a 
vendéglőssel és biztosította róla, egyszer csak meg 
fog érkezni a pénz Amerikából. A múltkoriban 
csakugyan figyelmeztette az ügynök Nemest az 
egyik fővár esi napilapban megjelent hirdetésre, 
amely fölhívja a sógor örököseit, hogy jelentkez­
zenek. Nagy öröm támadt erro a Wesselényi­
ül ez óban. A kcrcsmáros Szabó társaságában el­
ment a hirdetésben megjelölt szállóba, ahol egy 
titokzatos angol ur várta őket és Szabó tolmácso­
lásával tudtára adta Nemesnek, hogy sógora negy­
venezer koronát hagyott rá. Az örökség rövidesen 
meg is fog érkezni Budapestre. Nc-mes elhitte a 
dolgot és nyomban megvendégelte az angolt és az 
ügynököt. Ezek aztán ezerhatszáz koronát csal­
tak ki tőle és nemsokára megszöktek. A rendőr­
ség keresi a ravasz csalókat.

— Halálozás. Halász Nátán nyugalmazott is­
kola-igazgató 77 éves korában meghalt. Budapesten. 
Temetése, melyet a pesti izr. hitközség rendez, 
holnap, kedden délután három órakor lesz a Sip- 
utczai iskolaépületből.

Eichner Mór nyugalmazott főtanitó, a koronás 
ezüst érdemkereszt tulajdonosa, e hó 2-ikáu, életé­
nek kilenczvenkettedik évében Saitzban meghalt. 
Az elhunytban Eichner Soma, a Budapester Sonn­
et nd Montagszeitung szerkesztője édesapját gyá­
szolja. A halotat Saitzból Liptóujvárra fogják szál­
lítani és az ottani temetőben örök nyugalomra he­
lyezni.

Kerekes János rendőr tiszt viselő, volt tűzoltó- 
parancsnok életének 54-ik évében meghalt Nagy­
bányán.

Balogh István pénzügyi számtiszt életének 
28-ik évében, április 2-án elhunyt Zalaegerszegen.

Id. Lausch mami Ottó Máv. tisztviselő, 61 eves 
korában, Kassán meghalt.

Baranyai Mihály, volt 48-as honvédszázados, 
büki birtokos. 81 éves korában Sopronban meghalt.

Dorazil Emil rcndőrfogalmazó 35 éves korá­
ban tegnep este meghalt. Néhány héttel ezelőtt 
gyermekei vörhenybe estek. Dorazil éjjelét nappa­
lát gyermekei betegágya mellett töltötte, ápolta 
eket és eközbop megkapta a vörhenyt. Gyermekei 
felgyógyultak, a fogalmazó állapotát azonban tüdő- 
gyulladás komplikálta és tegnap este elhunyt.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherezeg- 
ntcza 3. szfim alatt a fövöros legnagyobb és legjobban

.a* elrontott merit 
2—3 ára alatt tel­
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felszerelt torna- és vívóterme, Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és vivítsra.

s Szép a bajusz Hajdúsági pedröve.. 
x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 filler, 
x Fővárosi Orfeum. Az áprilisi igazán párat­

lan érdekesség!! műsornak Olg.a Desmond, _ a ha­
tározottan feltűnést keltő mezitlábtánczosno es Rr- 
nesto Bellini, a csodás tehetségű olasz, a foerossé- 
gei. Bellini gondolatátviteli mutatványai annyira 
megdöbbentőek és ntegmagyarázhatatiunok, hogy 
nem csoda, ha sokakat produkcsiója kezdetekor 
nagy kétely fog el. Baj még az is, hogy a közönség 
körében feladványok adására felkért urak es höl­
gyek legtöbbször nem teljesítik a telepatlukus mu­
tatvány íő feltételét, t. i. azt, hogy folyton, meg­
szakítás nélkül és a legnagyobb energiával _ gon 
doljnnak a gondolatbeli megbízásra. Ha valaki, mi­
alatt Bellini, aki őt kezén fogja, kísérletezik, nem 
gondol folyton erősen és határozottan arra, amit 
Bellinivcl el akar végeztetni, hanem bármi okból 
másra gondol, vagyis gondolatai elterelődnek a 
megbízástól, aktkor szórakozottá lesz és szórakozott­
sága természetesen átterjed Bellimre is, ami aztán 
a mutatvány sikerét veszélyeztetheti. Az igazgató 
ság tisztlettel kéri ennek folytan a közönséget, 
hogy az asztalokon fekvő Bellini magyarázatokat 
figyelmesen átolvasni szíveskedjék. Az előadások S 
órakor kezdődnek, jegyelővétel 10—1-ig _ és 3—G 
óráig a nappali pénztárnál és pedig áríelemelís 
nélkül.

Nyiltter.
B rovatban köztöltékért nem vállai telelteéget a szerkwxtiSsis.
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SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
(*) Két vendégszereplés. Vasárnap este 

'Labia Mária, a berlini Vigopera tagja folytatta 
vendégszereplését a budapesti Operában. Ezúttal 
a ,,Bohémélctí--bon Mimi szerepét énekelte. A mű­
vésznő csengő, mc-X'g orgánuma lágyan simul 
hozzá Puccini muzsikájához Cs, mintha elomló, 
poétikus egyénisége is jobban' tudna alkalmaz­
kodni ennek az operának a milicujéhez, mint a 
,,Tosc.r’ forró levegőjéhez. A közönség szeretettel 
fogadta Labia grófnőt és vele együtt Kuni tjeit is, 
akit valósággal elárasztott tetszéseivel. Ma este 
FeinhoJs Frigyes kezdte meg hosszabb vendég- 
szereplését az Operában. Wo tant énekelte a 
,,Walkür‘‘-ben, s ebben az exponált szerepben is 
tökéletes művészettel helyezkedett el Wagner stí­
lusában. Meleg, nagy terjedelmű, minden regiszter­
ben egyenletes baritonja kön yen győzte a
szerep nehézségeit. Alakításával gyakran a monu­
mentalitásig emelkedett s ha nem i> tudott annyira 
artisztikus lenni, mint Antiiés, a drámai elem mély 
aláfestésével megrázta a közönséget. Nagy sikeré­
ben osztozkodtak a hazai erők is s az elismerésből 
különösen Anthésnpk, .Vasqu^znénck, Vencelnek és 
Flott Gizellának jutott ki bőven. A zenekart Ker­
ner István sokszor méltatott, művészetével és ener­
giájával vezette. Az előadást József föherczeg a 
fiával, József Ferón ez főherczeggcl is végig nézte. 
A tele háza felvonásvégeken sokszor hívta a ven­
dégművészt és vele együtt a többi szereplőt is lám-

(*) Hevesi József ünneplése. A Kecskeméti

közgyűlésén tartják meg, amelyen dr. Kovács Pál. 
a szövetség elnöke átnyújtja a szövetség díszokle­
velét Hevesi Józsefnek. Utána Kada Elek polgár­
in es tér, a szövetség tiszteletbeli elnöke üdvözíti He­
vesi Józsefet. Este fél 8 órakor díszelőadás lesz a 
Városi színházban. Szilire kerül Hevesi József 
„Liliomhullás“ czimü uj vigjátéka. Színház után
diszlakoma lesz a Royal-szálló nagytermében.

(*) A ,,Tanítónő" Bécsbcn. Becsből taviratoz- 
zák, hogy a Freie Volksbühne czimü színházi vál­
lalat május 16-án szinro fogja hozni Bródtj Sán­
dornak a „Tanítónő" cziiuü darabját.

(*) A Szinyci-kiállitás megnyitása. Szinyei- 
Mcrso Pál kiállítása vasárnap nyílt meg fényes 
cs előkelő közönség jelenlétében a müncheni He: 
nemann-s'zalonban. Megjelent Lászlófalvi^ X clie^ 
Lajos bajor követünk neje és családja kíséretében 
cs melegen üdvözölte a mestert. Délben Szinyei 
Morse Pál tiszteletére ebédet adott, Volles Lajos 
követünk, amelyre a mester régi barátai, Deireg- 
ger, Wagner Sándor, továbbá Putz, Strobeuz, 
lázár Béla, Fcrenczy Valér voltaic hivatalosak- 
Másnap kora reggel megjelent a régens herezeg, 
aki behatóan megszemlélte a kiállítást és a mes­
ternek kifejezte legöszintébb szerenesekivánatait 
A deli órákban egymásután jelentek meg az ud­
var tagjai, elsősorban Lajos föherczeg, aki ma­
gyar nyelven beszélt a mesterrel mindvégig és 
nagy örömmel szemlelte a kiállított müveket. A 
kiállítást folyton a társaság legelőkelőbb tagjai 
látogatják. A kiállítás négy hétig lesz nyitva.

(*) Premiér a Modern Színpadon. Nagy 
Endre cabaretjében ma este mutatták be az uj 
műsort A legkiemelkedőbb szám az a eziklus 
volt, amely Kiss József dalait foglalta össze. Kiss 
József artisztikusan népies költeményeihez rokon 
művészettel hangolódnak azok a melódiák, amiket 
Szirmai Albert és Benutz Béla komponáltuk. 
,1J edgyaszay Vilma. Ferenczy Károly, Sajó Géza 
nagyszerű művészetükkel szolgálták Kiss József 
csillogó poczisct.' A czildus előadása után a közön­
ség állva ünnepelte Kiss Józsefet, aki az egyik 
páholy mélyéből nézte az előadást. Aztán felröp­
pennek a vidám, ötletes tréfák, A agy Endre sza­
tírái. Az egyiknek ..A választás nagy napja1- a elme; 
a legaktuálisabb humor-téma: a jelölt ur mulat­
ságos vergődése leplezödik le előttünk. Közben üde 
és friss magánszámok, amiket Medgyaszay \Tilma, 
Ferenczy Károly, Németh Juliska, Sajó Géza ad­
nak elő és Nagy Endre elmés konferálása tarkí­
tották a mai premiér-est tarka és gazdag műsorát.

Magyarnak Pécs f "p-6nkzÄ 
Németnek Béesa külföldre;

XIÍ%

mid Imrem
órasmo

Nem te'szcérí a pénz visszaadat k !
KI etet tarra híVfttkoTilr mór kapja napry 
képes érjegytékzmet Ingyen s bórmeatve

FŐVÁROS.
)( A polgármester itthon. Dr. Barezv István 

polgármester visszaérkezett szabadságáról és át­
vette a város ügyeinek vezetését.

)( Kiütéses tífusz. X'asárnnp < hétfőn a ki­
ütéses tifuszbctégvk «szánta nyolezczul szaporodott. 
Vj beteg lett ugyanié két férfi és hat nő. A bete­
gek közül két férfi meghalt. A pozitív betegek so­

rából elbocsátottak egy nőt és öt férfit. A meg. 
figyelő-osztályra felvettek három nőt és négy 
férfit. A megfigyelő-osztályból elbocsátottak egy 
nőt és négy férfit. A pozitív betegek létszáma 3U 
nő és -10 férfi, megfigyelés alatt áll 8 nő cs 13 férfi. 
Illetékes helyen az eddigi tapasztalatok alapján a 
betegség lefolyását felette enyhének mondják; a 
betegek legnagyobb része, két héten belül gyógyul­
tan távozik n kórházból. A halálozások arány­
száma is feltűnően csekély, nem nagyobb 7.5 szá­
zaléknál.

EGYESÜLETEK.
(—) A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíjin­

tézetéből. A Magyarországi Hírlapírók Nyugdíj­
intézetének igazgatósága ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott. A tanácskozást dr. Fekete Ignácz 
alc-li.ök vezette. Az elnök szives cj meleg hangon 
üdvözölte a Magyar Hírlapot abból az alkalomból, 
hegy fennállásának most töltötte be huszadik 
esztendejét. Le.nkey Gusztáv titkár bejelentette, 
hogy az intézet, újabban a következő adományokat 
kapta: a Művészet és Művelődés Magyar Nők 
Körétől 50 koronát, a Széchenyi-bál rendező- 
bizottságától 50 koronát, az Országos Raktárházak 
Részvénytársaságtól 100 koronát, a Budapesti Ke­
resltedéin! Testülettől 200 koronát, Rákóczi/ Ká­
roly tói >’00 koronát, a Pesti Hazai Első lakarék- 
pénztár Egyesülettől 400 koronát, Dózsa. í .-tói 
a Magyar Távirati Iroda utján 20 koronát. Az 
igazgatóság felvette özvegy Koloz-.vár.j Lajosnét 
(Magyar Gazdák Szemléje), Magyar Eleket (Ma­
gyarország) és Pogány Kazalért (Alkotmány) az 
első nyugdijosztályba, Palotai, Hugót (Pesti 
Napló) és dr. Hollaenácr Ivonrádot (Politisches 
Volksblatt) a második nyugdijosztályba. Az igaz­
gatóság ezután jóváhagyta az 1909. évi jelentést 
és zárszámadásokat es elhatározta, hogy az intézet 
idei közgyűlését április hó 24-én délelőtt 11 óra­
kor tartja meg a Budapesti T jságirók Egyesüle­
tének helyiségében. Az- igazgatóság segélyt szava­
zott meg a Brády Zsigmoud 100.000 koronás alap­
ból. Az igazgatóság megállapította, hogy a Ma­
gyarországi Hírlapírók Nyugdíjintézete semmi­
féle vonatkozásban nem áll a Hazai Szállítmá­
nyozási Részvénytársasággal.

(—) A városi mérnökök kongresszusa. Az or­
szág' minden részéből összesercglettelc a törvény- 
hatósági és a rendezett tanácsú városok mérnökei, 
hogy közös akczióvel segítsenek anyagi helyzetü­
kön. A mérnök- és éj itész-cgyosület nagytermében 
kezdődött ma a gyűlésük, amelyen részt,vett a íő- 
\ úr ősi mérnöki hivatal is. Az előterjesztett határo­
zati javaslatokat, amelyek mind a gyengén dotált 
városi mérnöki kar sérelmének orvoslását ezélózzák, 
elfogadták. Az egyik határozati javaslat azt is sür­
geti. hogy a mérnöki kar mentessék fel a technikai 
munka alól. A kongresszus a panesovai és verseczi 
városi mérnökök felhívására gyűlt össze. Az ülés* 
Szalag Lajos városi főmérnök nyitotta meg. majd 
rövid megnyitó beszéd után az egybcgyiilt mérnökök 
nevében Dcvrcis Ferencz fővárosi közép!tési igaz­
gatót kérte fel az elnöki szék elfoglalására. De t a­
rts Ferenez elfoglalván az elnöki széket, kijelenti, 
hogy a váróéi mérnökök mozgalmát, igazságosnak 
tartja, mert az nem akar a maga részére különle­
ges jogokat és előnyöket biztosítani más városi té­
nyezők rovására. Ezután megköszöni a lcongrc-sz- 
fczus bizalmát és az illést megnyitja.

A lelkes létezéssé] kisért beszéd után Ko jün­
ger Mihály, a Magyar Mérnök- és Épitószcgylet 
elnöke, közérdeknek tartja a kongresszus kérdéséi, 
amelyet úgy ö maga, mint a mérnökegylet készsé­
gesen fog támogatni. Tolnai/ Lajos, a közmunka­
tanács elnöke hossza -abban kifejti, hogy a mérné 
kök küzdelme már 43 év óta folyik. Máj 1 
Kőszegit’/ József nagyváradi főmérnök az elő- 
értekezlet megbízásából szerkesztett határozati ja­
vaslatot terjesztette elő hosszabb indokolás kísére­
tében. A kongresszus több tag hozzászólása után 
a határozati javallatot egyhangúlag elfogadta.

Végül még felolvas ták az üdvözlő és a csatla­
kozást bejelentő táviratokat, mire az elnök a kon­
gresszust félkettőkor berekesztette.

Felelős szerkesztő:
PURJEBZ LA JOB.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató ERDŐS ARMAND.

Rajtószövetség e hó 5-én tiszteletbeli tagjának. He 
vési Józsefnek 35 éves Írói jubileuma alkalmával 
ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt 5-én d. u. 6 órako 
• városháza tanácstermében, a Sajtószövetség disz-

príma 
selyem 

9 Dőléssel

MMMta

Fraltk, ?. 
Ferenci 
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SPORT,
Alagi versenyek.

Meg nagyobb látogatottság mellett futották 
a Hagy alarjii, mint a múlt vasárnap dűlőre került 
Rákosi dijat. Egyike volt a legszebbeknek a 16000 
koronás dij. Tíz lovat nyergeitek fel benne. Bal­
eset idén is fordult elő, melyek közül egy súlyo­
sabb kimenetelű volt. A vizesároknál ugyanis a 
nagyon szépen élen haladó Triumvir felbukott s 
passzionátus lovasa, a szimpatikus Czárán Zoltán 
kiesett a nyeregből és esése oly szerencsétlen volt, 
hogy súlyosabb természetű agyrázkódást szenvedett. 
Ezenkívül lova még az arezába is rúgott, úgy, hogy 
menten elborította a vér. A közönség körében 
óriási konsteruácziót keltett a mindenki által sze­
retett urlovas szerencsétlensége s a legaggasztóbb 
hírek forogtak közszájon. Lcgosziutóbb örömünkre 
azonban a Illőbb írek túlzottaknak bizonyultak, 
mert habar cleg súlyos az eset, a jelenlevő orvosok 
alapos vizsgálat után kijelentették, hogy halálos 
veszedelemtől neon kell tartani és ma dél­
után már egy pár perezre magához is tért 
önkívületi állapotából. A versenyt különben 
a startfavorit, Paff nyerte meg remek stílusban, 
egész utón élen haladva. A verseny lefolyása ez: 
Start után lépésben halad a mezőny az első ug­
rásig, de már a dropnál egy bukás történt: Halup- 
sá-ról leesett az ausztráliai Mr. Giugan. A lovas 
kisebb természetű horzsolás árán szabadult meg. 
Innen fogva Paff az élre szökik, nyomában Triumvir 
és Polpctta. A szctnyult. mezőny a vizes árokig 
halad így, ahol a súlyos szerencsétlenség történik, 
mely, mint értesülünk, arra készteti az igazgatósá­
got, hogy ezt a veszedelmes ugrást megszünteti. 
Jóval a kőfal előtt Pa ft és Polpctta óriási pácét 
diktálva, megszöknek a mezőnytől s szerzett elő­
nyüket megjavítva, fej-fej mellett haladnak s már 
a két ló közt látszik clintézettnek a verseny, mi­
dőn az utol-ó gátnál Polpctta rosszul veszi az ug­
rást s fölbukik, ami szintén súlyos kimenetelű­
nek látszik egy pillanatra. Szerencsére azonban 
az utánuk jövő lovasok még idejekorán észrevették 
a bukást s kikerülték a földön heutergő lovast és 
Jluxtable, Polpctta lovasa, csak kisebb horzsolá­
sokat szenvedett 's maga ment be a múzsáiéba. E 
bukás után eldőlt a verseny sorsa, mert Paff-nak 
nem lóvén ellenfelei közül egy sem közelében, 
könnyen nyeri a versenyt az utolsó métereken ha­
talmas szökésekkel feltörő Venus ellen. Harma­
dik Lovchj.

A többi futamok minden különösebb emócziű 
nélkül folytak le. A favoritokra játszóknak jó 
napjuk volt, mert két futam kivételével, minden 
versenyt az elsősorban pártolt lovak győzelmével 
Végződött.

A hétfői nap főszáma a. Tavaszi handicap volt. 
Nagy mezőny: tizenhat ló indult bonne. Rég r.cm 
látott, finishbtn gyönyörködhettünk a czélnál, 
mert a nagy favorit, Pagony csak fejhoszszal tudta 
li'to'itani az elsőséget a nagy outsider Mi ez fi­
ién, mely meg is nyerte volna a versenyt- ha erő­
sebb kezű lovasa van. FejhoszsZal maradt le har­
madiknak Amhrosinc. ugyanennyivel negyedik 
Tintoretto. A Fylades a kariá tg ve rsdn y-ben szép 
végküzdelem után győzött Tamagno, mig i Kato- 
riatis'ti gátierscny-handicapban Edömér jutott 
győzelemhez a nagy favorit Oily előtt, mely esik 
szerencsétlen körülmények közt szenvedett, veresé­
get. Egy bukás itt is történt. Lady Cornell: rol 
bukott le Wodianer hadnagy, de nem történt 
semmi haja. A Nagy-Marosi díjban Suffragette 
és Raseur voltak nagy fnvoritok. Győztes azonban 

a zászlók közti versenyekről visszafut 
Dsidás lett igen könnyen, melyet csak az utolsó 
pillanatban plungeoltak le erősen.

Részlete-I eredmény a következő:
— Vasárnap. —

I. Elndók-versriiye. Dij 1800 kiróna. Táv 
1400 méter. 1- Negropontes G. 4é. stpk. Rasp­
berry 6Of k. (Abos). 2. gróf Merwcldt M. őrnagy 
íic. :‘k. Suffragette 511 z k. (Smcjda). 3. gróf Pc 
jaeswivh A. 3é. pK. Vengeance -lő k. (Sinka). Fu­

tottak még: Orgazda, Ámor, Cockier, Michoar.au, 
Hoehquelle, Lagerbier, Akarunk. Küzdelem után 
nyak hoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. Tot.: 
10:22, 20:30, 61, 34.

II. Eladók-gátveisenye. Dij 1800 korona. Táv 
2800 m. 1. Nowotny L. id. stpm. Véd«, 53 k. 
(Sparkes). 2. Föld M. 46. sk. Alabárd Ó3Vá k-« 
(báró Neimens). 3. Bartos E. 6ó. sher. Tiny-Tim 
65(4 k. (Vastag). Futottak még: Grand Signcur 
Tina. Könnyen három hoszszal cdsö, hat hoszszol 
harmadik. Tot.: 10:22, 20:28, 27.

III. Alagi nagy akadályverseny. Tiszteleldij 
és 16.000 korona. Táv 4300 méter 1. Mr. I.inc/oln 
ló. pk. I-*aíT, 65(4 k. (Fries). 2. Fáy-Halász G. 5é. 
pk Venus, 77(4 k. (Csompora). 3. Negropontes 
G. 5é. sk. Lovely, 75 k. (Healy). Futottak még: 
Triumvir, Petronella, Pengő, Ferroniérc, Pol- 
petta, Flapdoodle, Halupsa. Biztosan 1 Vi kiosszál 
elaö, három hoszszal harmadik. Tot.: 10:29, 20:33, 
45, o 1.

IV. Eregy gát verseny handicap. Dij 1600 ko­
rona. Táv 2400 méter. 1. Gróf Pejacsevieh 46. sm. 
Campanile, 65(4 le. (Foils). 2. Issekülz Gy. hdn. 
4é. pk. Hester, 69ha k. (b. Baieh). 3. gróf Orssáeh 
P. száz 4é. stpm. Hiú, 64*4 k., (br. Neimans). 
Futottak még: Onoarea, Edömér, May, Perfay. 
Biztosan 2 hoszszal nyerve, 2 hoszszal harmadik. 
Tot.: 10:59, 20:28, 24, 24.

V. Háromévesek handicapja. Dij 3000 korona, 
Táv 1600 méter. 1- Mr. Adrien stpm. Locarno, 
64 k. (Smutny). 2. Geist G. stpk. Pa.mpuska 49V2 
k. (Peschka). 3. Egyedi L. sk. Arany 45f k. 
(Sbersiu). Futottak még: Psyche, Ruszt, Noroc, 
Segantiui, Baby. Biztosan 1 hoszszal nyerve, tö- 
vid fejhoszszal harmadik. Tot.: 10:34, 20:37.38.66

VI. Fercnczhalmi-dij. Handicap. Dij 1800 ko­
rona. Táv 2400 méter. 1. Issekutz Gy. hdn. 3é. pm. 
Hauptm. von Köpenick 6412 k. (Pálffy). 2. Br. 
Durneisz Gy. fhdn. 3é. pm. Mérion, 59(4 k. (Fó­
lia). 3. Mr. Red grey 3é. sm. Sógor, 62 k. (Krause). 
Futottak még: Mindenem, Landeskind, Bat-aie, 
Stelzer, Dalila. Biztosan 3 hoszszal nyerve, 1 hosz­
szal harmadik. Tot.: 10:40, 20:27, 28, 24.

— Hétfő. —
f I. Handicap. Dij 1500 korona. Táv 1800 m.

1. Czárán J. 3t. sk. Bajadere, 62 k. (br. Raich).
2. Lukács E. fhdu. 4c. pk. Szerény, 73(4 k. (Wo­
dianer). 3. br. Durneisz Gy. fhdn. 3é. pm. Mérion 
59 k. (Folis). Futottak még: Lothian, Buszcrzö, 
Dali la, Lobor, Mácsola. Küzdelem után fejhosz- 
s'zal nyerve, 2 hoszszal harmadik. Tót.: 10:17, 
20:24, 48, 27.

II. Háromévesek eladrtverseuye. Dij 1800 ko­
rona. Táv 1200 méter. 1. gróf Orssich F- száz 
pk. Geri, 49 k. (Smcjda). 2. Mr. Redgrey sm. Só­
gor 55 k. (Dotting). 3. Metcalf J. pk- Gertrud 
48 k. (Peschka). Futottak még: Bac, Dash, Le­
gislator, Blonde, Buosu, Márvány, Megállj, Lina. 
Mabel. Küzdelem után fejhoszszal nverve, fejhosz­
szal harmadik. Tot.: 10:59, 20:34. 48, 39.

III. Fylades akadályverseny. Handicap. Dij 
1800 korona. Táv 3600 méter. 1. Jeszenszky J. 
száz. 5é, plier. Tannigno. 66(4 k. (Gallo). 2. gróf 
Orssich P. száz. 6é. stpk. Tinkabelle, 741 = k 
(Stchno). 3. Rohoncz.v G. 6é. plier. Okos, 61(4 k. 
(Csompora). Futottak m g: Kukoricza Jancsi, 
Tina. Ifjasszony, Ballon, Nevermore, Fortuuio. 
Küzdelem után háromnegyed hoszszal nyerve, há­
rom hoszszal harmadik. Tot.: 10:50, 20:25, 26, 22.

IV. Tavaszi-handicap. Dij 5000 korona. Táv 
1200 méter. 1. Mr- Lincoln 5é. pm. Pagony, 58(4 
k. (D.vk). 2. br. Harkányi A. 4é. sk. Mi ez, 
591 - k. (Péul). 3. br. Rothschild A. 4é. sk. A.u 
brozine, 52 k. (Sniejda). Futottak még: Munster, 
Motolla, Reine, Sybarit, Arno. Hanum. Mayenne, 
Spotless, Tintoretto, Igaz legyen, Kuluri, Bur- 
sak. false. Küzdelem után nyakhoszszal nyerve, 
egy hoszszal harmadik. Tot.: 10:50. 20:25, 26, 22

V. Katonatiszti-gátvcrseny-handicap. Dij 
14011 korona. Táv 2400 méter. 1 Goldschmidt K 
hdn. 6c. sher. Edömér, 73 k. (Goldschmidt). 2. 
Issekutz Gy. hdngs 4é. pk. Oily, 751- k. (Baieh).
3. gróf Orssich P. száz. 4é. pm. Dunois 6312 k. 
(Folis). Futottak még: Forfeit, Faxenmacherin, 
Lady Cornclie, Styles. Marasquin. Küzdelem után 
fejhoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. Tot.: 
10:65, 20:24, 22. 22.

VI. Nagy-Marosi dij. Dij 150(0 korona. Táv 
24110 méter. I. gróf Forgáeh L. 4é. sher. Dsidás, 
75 Vs k. (Neimans). 2. gróf Mérveidt M. örn. 3é, 
sk .Suffragette. 64* é k. (Folis). 3. br. Rothschild 
A. 3c. pher. Raseur, 64'- k. (Kiss). Futottak 
még: Dóri, Ré'ousz, Goutte, Perkáta, Grasshopev. 
Könnyen három hoszszal nyerve, egy hoszszal 
harmadik. Tot.: 10:42, 20:3], 30, 37.

)( A bécsi ügető versenyek vasárnapi vs hétfői 
napjának eredményei a következők:

— Vasárnap. —-
I. Ryswood-vcrseny. Dij 2400 korona. 1. Lord 

Fritz (Diffcnbncher). 2. Hedvig. 3. Lene H. Fu­
tott még: S. Garibaldi. Tot.: 10:30, 20:28, 25.

II. Blue Belle-verseny. Dij 2600 korona. 1. 
King Theses (Ryerson.) 2. Képviselő. 3. Liebling. 
Futottak még: Mágnás, Junta, Charlotte, Dongó 
B. Tot.: 10:16, 20:23, 51, 30.

III. Revanehe-versenyy. Dij 2100 korona. 1. 
Ma joie (Nelson). 2. Jongleur. 3. Flush Royal. 
Futottak még: Bonnatella, Senatcur, Cervantes, 
Ellie Ansel, Ex libris. Tot.: 10:14, 20:26, 73, 37.

IV. Egyleti dij. Dij 4000 korona. 1. Fellow 
Dillon (Tappan). 2. Gay ton L. 3. Sashalom. Fu­
tottak még: Fonyód, Feri, Fantazya. Tot.: 10:61, 
20:52, 42.

V. Andal-dij. Dij 3000 korona. 1. Pierrot. 
(Miller). 2. Quick. 3. Galeote. Futottak még: 
Kirkwood HL, Grinzinger. Tot.: 10:13, 20:23, 27.

VI. Ügetőverscnycgyleti dij. Dij 1800 korona.
1. Et cetera (Ditmar). 2. Fondor. 3. General Sim­
mons. Futottak még: Wiener, Babám, Matador, 
Drache, Bravo Azmon. Tot.: 10:19, 20:23, 29, 31.

VII. Mcrani dij. Dij 2300 korona. 1. Kremlin 
(Wöss). 2. Darabant. 3. Pogány. Futottak még: 
Franzi H., Pumi, Georg, Sattelhofer. Tot.: 10:31, 
20:30, 52, 33.

VIII. KcttesFogatu urkocüß-verscuy. Dij 2300 
korona. 1. Éljen—Joeus (Trebitsch). 2. Prinz Se­
nator—Starter. 3. Czaukó—Ltoké Happy. Futot­
tak még : Budavár—Jubilee Boy, Alf- Asan, Imre 
—Dűli, Lydia—Quebeck, Hofdame--Cent«. Tot,S 
10:191, 20:97, 37, 49.

— Hétfő. —

I. Vigasz-verseny. Dij 2100 korona. 1. Alma 
(Wachtlcr). 2. Boy of Sheba. 3. Geisha. Futottak 
még: Kirchschlagerin, Wunderbua, Páva G. v. T., 
Nicotin, Fatrna, Woodwille. Tot.: 10:26, 20:25, 
30, 36.

II. Romola-verseny. Dij 3000 korona. 1. Ren. 
dez Tous (Capovilla). 2. Waselbua. 3. Trick. Fu­
tottak még: Mailüfterl, Elyria, Dongó B., Lord
G. Hugo, Inn, Lauriene. Tot.: 10:20, 20:33, 44, 45.

III. Ügetőversenyegyleti dij. Dij 1800 ko­
rona. 1. Ifero (Quidenus). 2. Sir Potential. 3. 
Gyimee. Futottak még: Wiener (disqu. II.), Fon ­
dor (disqu. I.), Babám, Matador, Prince Gay ton, 
Champion Bourbon, Charlotte, Jausen. Tot.: 
10:25, 20:27, 38, 32.

IV. Lee Simmons.verseny. Dij 4000 korona. 1. 
Prince Revelstokc (Bodimer). 2. Danilo. 3. Lizzie. 
Futottak még: Quintus, Grisette. Tot.; 10:19, 
20:29, 80.

V. Hamburgi dij. Dij 3400 korona. 1. Genteel
H. (Tappau). 2. Judge Lee. 3. Countcssc Caid. 
Futottak még: Dylla R., Fonyód, Feri, Cresceus, 
Rabló P„ Shady G. Tot.: 10:72, 20:32, 26, 54.

VI. Áprilisi verseny. Dij 2600 korona. 1. 
Fata Morgana (Tappan). 2. Georg. 3. Johanna L. 
Futottuk még: Dalia. Képviselő, Paeanini. C'vp- 
reese. Tot.: 10:85, 20:30. 28, 33.

VII. Regedal dij. Dij 2400 korona. 1. Gain* 
betta (Tappan). 2. Hullám. 3. Carolus S. Futot­
tak még: Mitzi F., Mumpitz, Non Plus Eitra, 
Grom, Magieza. Tot.: 10:36, 20:35, 167, 128-

() A Deutscher F. C. mérkőzései. A kettő* 
ünnepen Prágának, a Slávia után legjobb csapata 
vendégszerepelt nálunk. A prágaiak igen előnyö­
sen mutatkoztak be. Összjátékukban sok szépet lát­
tunk. Különösen a fedezetsor munkája volt kielé­
gítő. A csatársor elég gyors, ügyes kombiuácziókit 
is láttunk tőlük, de rosszul lőnek. Első napi szerep­
lésük alapos vereséggel végződött, amidőn a Buda­
pesti T. C. 3:1 arányú győzelmet aratott fölöttük. 
A B. T. C. ezúttal valóban a legszebben szerepelt. 
Győzelme váratlan tolt, de teljesen megérdemelt. 
Különösen az első goal v id buy őzt a fel a játékoso­
kat. Tizenegyesből érték el ugyan, melyet azon­
ban egy rendkívül veszedelmes támadásuk előzött 
meg. A prágaiak csak faultolással menekültek 
meg a biztosnak látszó goaltól. melyet azután meg 
is kantok. Az első félidőben 3 goalt rúgtak a ma­
gyarok, egyet pedig vendégeink. A második mérkő­
zésüket a Féren ez város in Ideal vívták meg, melynek 
csapata az előző napi bajnokin annyira megsérült, 
hogy alig volt köztük épkézláb játékos. A D. T. C. 
csapata pedig sokkal jobban játszott, mint az 
előző napon. A fedezetsor mellett, még a. hátvédek, 
sőt a kapus is feltűnő jól dolgozott, Csatársoruk 
támadása is sokkal gyorsabb és erélyesebb volt. Az 
első félidő eredménye 1:0 volt a prágaiak javára. 
A mérkőzés végeredménye 4:2 a Deutscher F. C. 
javára.

() Egyéb mérkőzések. 1. oszt. bajnokság. 
Fercnezvárosi T. C. — Nemzeti S. C. 2 : 0. Fe- 
renezvámsi S. E.—Újpesti T. E. 4:0. — Magyar 
Kupa. Szenzácziós 4:1 (2:1) aránya győzelmet 
aratott- a Litográfia a Postások ellen. — III. oszt. 
bajnokság. BEJE.—VAF. 1 : 1 (1:1). — Vidéki 
eredmények. Kolozsvárt!: MI K—Akadémia 6:0 
(3 : 0). Győrött: Csepel—Egyetértés 2 :0 (1 :0). 
Aradon: 33. F. C.—AAC. 1:0 (1:0). Piskibeu: 
Törekvés II.—Kolozsvári Vasutasok 2:2 (1 :2). 
Komáromban: NTC.--Komárom 3:1 (2:1).
Sopronban: SFC.—TTC. ifj. 1:0(1 :0). — Kül­
földön. Troppau: Törekvés S. E.—Troppau D. S. 
F, 3 ; 2. Becsben: Siirrey Wanderers—WAC.

A*
wmmé
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S :1 (2:0), Berlinben: Berlin—Bécs 2:1. Prá­
gában : S tavi a.—Civil Service 1 :0 (0:0). Spárta 
—Sturm 5:2, Zürichben: Svajez—Németország 
3 i: 2.

() Magyarország cross.country bajnoksága.
Kitünően megválasztott 13 kilométer hosszú pá­
lyán rendezte a MASz. Magyarország mezei baj- 
noKság 'az Aquincum körül elterülő mezőségen. 
A rendezés kifogástalan volt. Az egyéni bujíiuk- 
syg'Ot Nagy József BBTE. . nyerte meg 45 p. 55 
inp. alatt. A csapatverseny győztese i MAO. 22. 
ponttal, második a BEAC. 52 ponttal, harmadik 
a MTK. 88 ponttal. Pásztor (MTK.) egy inczi- 
dens') után feladta a versenyt. A czélhoz 33 induló 
közül 2'7-en érkeztek be s a legutolsó is idöcrmo: 
nyert 54 p. 57 mp.-es idejével.

A beérkezés sorrendje: 1. Nagy József BBTE. 
45 p. 65 mp. 2. Horváth István MTK 4(5.7 és há­
romnegyed, 3. Wangel Gyula MAC. 43.45. 4. Wcis- 
haus Mihály BEAC. 47 p. 5. Bán Kálmán MAC. 
47 p. 40 mp. ti. Gergely Sándor. BEAC. 4S y. 7. 
Fekete Béla. S. Újhelyi MAC. 9. Auerbach MAO. 
csapatban: 1. MAC. 3+5+7+8+Ö — 32 pont. 
2. BEAC. 4+6+25 -16 = 61. 3. MTK. 2+10+21+27 
+28 — 88 pont.

() Úszóink bécsi győzelme. Bécs város diját, a 
BAK nyerte, 102 m. mell, fis m. hát és 34 m. 
sprint staféta: először holtverseny volt az Ama- 
teurökkel 2 p. 48 mp. alatt, de az ismételt ver­
senyben 2 p. 49.4 mn. alatt győztek. — Ausztria 
plunging bajnoka Haase (Charlottenburg) lett 
20.38 m-rel. — 204 m. fóv. Scheff O. 2 p. 54.4 mp. 
— Viz ipáié a Fevenezv. TC—Amateur 5:2 (1: ) 
FTC a második félildőbon óriási fölényben győz. 
Ádám 9, Friedmann 3 gólt lőtt. — Wac—'Uniuu 
7:0 (3:0.)

KÖZGAZDASÁG.
A Jegybank ülése. Az Osztrák-Magyar Bank 

főtanácsa — amint értesülünk — csütörtökön 
iilé=t tart. A kamatláb kérdése ikonban nem korül 
szóba. *

A Kereskedelmi Részvénytársaság bányaválla. 
lata. Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a 
Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság több első­
rendű külföldi pénzintézettel, illetve bányaczóggei 
együttesen uj bányaipari vállalatot alapított „Ma­
gyar Bánya- ts Kohói pari Tanulmányi Részvény- 
társasán“ ez ég alatt. A társaság által kiadott hiva­
talos kommünikében nem volt megemlítve, mennyi 
az uj társaság alaptőkéje. Amint értesülünk, az vj 
társaság alaptőkéje kétszázezer korona. A társaság 
t-zéűja pedig főleg az; hogy az egyes felfedezett 
bányaterületeket a társaság szakemberei által meg- 
vizsgaItatja, a búlnyákr.i. az opeziót megszerzi s az­
után a kitermelésre jónak talált területek kihasz­
nálására uj társaságot alapit, a szükséges tökével.

Kávéházi üzlet A tőzsde ma az ünnep miatt 
/hi\ d tolt. A kavéházbt'ii élénk magántcrga 1 om 
tejlödött ki, amelyben elénk üzlet fejlődött ki. Jól 
volt keresve minőket hitelrész vény, megfelelő kíná­
lat miatt azonban árelőnyt még sem érhettek el, 
mig az Ál lám vasút egészen el volt hanyagolva. 
A helyi értékek közül élénk érdeklődés mutatkozott 
a Városi villamos vasút, a Kereskedelmi Il.-T. és 
a Bauubius iránt, amelyekben jó ve tel kedv mutat­
kozott, ezzel szemben ít SrJgó inkább kínálva mint 
keresve volt. Köttetett: Osztrák hitel 685 koro- 
nán,^ Magyar hitel 811.50—810.75—811 koronán. 
Jelzálog 475.25—175 koronán, Városi villamos vas.' 
ut Ja 1.50—353.50 koronán, Közúti 715 koronán, 
Kereskedelmi R.-T. 734—735 koronán, Ssígó 045— 
641 koronán, Danubius 391—392 koronám

Visszaélések a magyar származás jelzővel. 
Súlyos vádakat emel egy munkáslap az Elster-féle 
gázóra gyárral szemben. A bécsi S. Elster czéguck 
i utlvalevöcn Erzscbctfalván van a magyar gyára.

mely légszcszórák készítésével foglalkozik. E vál­
lalatinak állandóan baja van a munkásaival; így 
legutóbb is .több munkást bocsájtoltak el és bér- 
változ'ást léptettek életbe. Ebből kifolyólag a yzo* 
cz'jáldemokrata „Vas- és Fémmunkások Lapja" a 
következőket írja:

„Beszéljniik egyszer arról is, miként csapja be 
ez a bécsi ezeg a magyar rendelő közönséget. Gáz­
órákat- tudnak gyártani Magyarországon is, ez biz­
tos és az Elster-ezég is azért tartja itt ezt a puti- 
kot. mert van vevőköre. Ebből íőlyólug itt. kellene 
ezeket az órákat gyártania, de <helyűit event» 
ezrével csempészi be a Becsben készült órákul — 
mint niters árul, — itt pedig vsak a magyar szár­
mazást bizonyító vignettát forrasztja rájuk és a 
hitelesítést, azután forgalomba hozza mint ,,ma­
gyar gyárt mányit“ légszeszórákat. Szóval Üst érék­
nek — miként annak idején a Kunz-féle vízórák­
nál — jó a magyar piaez, de hogy itt becsülete- 
ipari tevékenységet fejtsenek ki s megbecsüljék « 
magyar munkásságot, az már nem kenyerük. A 
munkásságnak mindenesetre lesz gondja rá, hogy 
a hatóságok véget vessenek ennek a visszaélésnek 
s ha szépszerivel nem tudnak rendet teremteni, a/. 
Elster-féle órák nem fognak felszereltetni magyar 
munkások által."

Kiállítás a Tattersallbau. Vasárnap délelőtt 
nyitották meg az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület álta-l a Tattersall-tclepén rendezett liu- 
szonhetedik tenyészállatvásárt és gépkiállivást. A 
kiállítást gróf Károlyi Mihály nyitotta meg.

Az iij bortörvény ellen. A verseczi szőlős­
gazdák az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés verseczi fiókja és a verseczi közgazdasági 
egyesület, borászati szakosztálya vasárnap délelőtt 
Vorsecx.cn rendezett nagygyűlésén tiltakoztak az 
uj bortörvény sérelmes rendelkezései eilen. Az ülé­
sen Zwack Ákos hosszabb előadást tartott és a 
gyakorlati életből vett példákkal bizonyította, hogy 
az uj bortörvény rendelkezései milyen súlyosan 
érintik nemesek a borkereskedelem, de a borter­
melők érdekeit is. Azután dr. Seemnycr Károly 
tartott előadást, amelyben a boritaladó eltörlésének 
szükségességet fejtegette.

I

flendefésszerilen készült

frakk- és smoking-öltönyök
délvidékre utazóknak,

színházi és átmeneti
kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly ásTsa

Budapesten, IV., Ferenczlek-tera 2, sz,
A templommal szemben.

Gyors segítséget 
minden betegnek,
kit csuzos, köszvényos, rheumatikns fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, melylycl nem kell sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy Jtagy tubus 2 korina, 
kis tubus ... I korona.

3 nagy tubas rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 28384

mnmi
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.

IDŐJÁRÁS.
'Az elmúlt nap időjárásúnak áttekintése:

Hazánkban tegnap az ország nyugati felében 
volt 4—6 mm. körüli menny leég ben sok helyütt 
eső, mig keleten az idő száraz és jobbára derült 
volt. A hőmérséklet emelkedőben van és meglehe­
tősen egyenletes eloszlású. A maximum Aknaszla- 
tiuáu 15 fok C'., a minimum pedig Botfalun —4 
fok C. volt.

prognózis a következő huszonnégy órára:
Enyhülés cs sok helyütt eső várható.
(Sürgöny-prognózis

csapadék.)
Enyhébb,
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„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: PAJOR MATTÁS«
lett nkiis O Ä» s

1910a április hó Hemieli Színház M. kir. Operaház Várszínház Vígszínház Magyar Színház Király-Színház Uránia Fővárosi Város­
ligeti Színház

6 Szerda.................. ............. ....... Faust Elektra
■

A malamód Csákó és kalap Luxemburg grófja Napoleon Vizi betyárok

7 Csütörtök .... . . . . . . . . . . . . . Faust
Tosca

Magyar
lánczegyvelog - Az obsitos Cluviteelct Luxemburg grófja Naolcon A pe.*ti zsidó

8 Péntek......... ............... .............. Faust Romeo és Julia - Theodore és társa Chanteclct Luxemburg grófja Hollandia Erdészleány

9 Sronbal-------------------{£& Amihez minden 
asszony ért Carmen Théodoro ói társa Clianteclct

Üdvöske

Luxemburg grófja

Az Országin Szín- 
mUveszuti Akadémia 

előadása.
A boliót z

I10 Taiáns, - _... Síri bűd
A makrancios hölgy

A kis cukron baetíók Az elvált a iszony A posii zsidó
fíUSt Thtodcie és tusa Csikó es kiilap Liutaibuig grófja A íohuui
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színhazak.
Kedd, 1910. április hó 5-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.*-

Amihez minden asszony ért,
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 

Barrie
Ssemöiyekl

.lohn bhand 
A lick Wylie 
David 
Ja men 
Maggie 
Venables 
De la Brióra 
Lady Lvbil 
tizobaleany

Odry
Dajdu 
Pethes 
Som lay 
Cs. Alszeghy 
Horváth J, 
Rákosi Sz. 
Aczól I. 
Kelemen

Kezdete Vs 8 órakor«

Az obsitos.
Énekes szinjátéK 3 telv. Irta?' 
Bakonyi Káro-v Zenéjét szerzetté 

Kálmán Imre.
Személyek:

Nemzetes asszony 
Males!
Márton
Jóska
Andris
S/áz zorszép
Piroska
Tihamér
Balint
Öreg paraszt
Srakácsuő
Bezirker
Hetes
Legény
Kezdete V28

Haroezthy
Varsányi I.
Vendrei
Tanay
Hegedűn
Tapulczay
Koinai B
Sark di
Balassa
Tihanyi
Kiss I.
Szeiómy
Győző
Bárdi
órakor«

Várszínház.

Macs előadás.

ITIGSZtNHAZ.

ftf. KIR. OPERÁKAT.

A vindsori vig nők.
Víg opera 3 lel vonásban Zené­
jét születte Nikolai. Szövegét 
Stiakespeara utáu irta: Meeenthal 

Fordította: Csepreghy.
Sir John falstafl' Erdős
Ftuth 
Reich 
Fenton 
Spärlich 
Ca jus 
Fluthné 
R-‘i( hűé 
Anna

Szemem 
Venczeli 
Kertész V. 
Kertész 0. 
Dalnoki 
M. Szoyer I* 
Várady M. 
Dömötör I.

Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Luxemburg grófja.
Operett 3 te.vonaaDan. irta i 

Lehar Ferencz.
f semélvek 3Luxemburg grólja Király 

Ravil herczeg r'"‘
Staza grófné 
Briósaid Armand 
Vermont Jul ette 
Didier Angéla 
Mencs kofi Szergej 
Pavlovics Pavel 
Pol egri n 
Managere 
Báiónő 
Saville, k 
Boulanger > festő 
M.irchon J 
Sidonie 
Aureli'
Coralio

Bátkay 
Krdei B. 
Kovács 
Váradi I. 
Petráss S* 
Sárosi 
Tóth 
Sáfrány 
Ligeti 
Saári R, 
Palótay 
Balázs

I Palotai J.
Németh G 

modellek Csiszórné 
Sóyomné

Francois, inas Sántha ..
James, ültboy Gergely I,
Jules, főpincz^r Kras^nai
Kezdete Va 8 órakor«

RDYALORFEUM
ERZSÉBET-KÖB ÜT 31. TELEFON 110-Z.7

Minden este 8 órakon

REKORD-MŰSOR.
22 szám. ÄT“ 22 sláger.
The Aeroplane Ladies

Mutatványok valódi aeropllnon.

Herman KEuik
a legkiválóbb német kabaré-költő és előadó-művész.

Boros Leigh Pinta és Harry
•tb. stb. etb.

Éjjeli 12 órakor a ragvogó tükörteremben ROYAL*
KABARÉT. — Ének- és tánczelóadás. — Keringő* 

verseny. — Ciigányxene reggeli 5 óráig._____

ÜM
nem részesültek meg oly tanomén szórakozásban, hogy a. 
kontinens legnagyobb művészeit mint Caruso, Bonul, Soottl, 
Albanl Slozák Takács Kurs Zelma, Galvany M., 
Molb» N , Patti A.. Cővé £., stb. énekmúvészetet egy 
hangverseny kereiébeu élvezuették volna.

Pedig ebben a fejedelmi szórakozásban minden nagyobb 
anyagi áldozat néikiil bárkinek lebet része, ha fenti művészek 
bríüftns felvételeit egv „Eaton" konzorlgépeu meghallgatja. 
Az „Eaton“ a t-hniks legtökéletesebb vívmánya mely » 
hmgot mellék/.urejtdl mentesen, erősebben és tisztább»» 
reprodukálja, mintha azt a hangversenyteremben haUanóit. 
Tánczzenét legjobban pótolj.'. I*őelárusitás:

„MUSICA“ részvénytársaság
zongora-eladási és kölcsönző-telepén 

(Igazgatói STERNBERG DEZSÓ)

Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
At amerikai Columbia“ mitvésilcmczek ioelárusitása.

ltédvofaő rés»lotfl7.etc®l feltétedéül

Telefon : 4 81. Telefon : 4-81.

A nm. v. és köz. miniszter elismerd leiratával kitüntetve

Dr. Batizfälvy I. Z. ií>,ár°s leacls°
INTÉZETE

áthelyezve: Ká »oly-körut 3. sz. alá.
Fájós fogak meggy ógyltáaa j Szájpadlásnélküli müfogak, 

Tartó, fogtör.esek, I arauyhid .k, koronák_ , , ’ . . I Jól használható fogsorok
Fogonzások (altatásban is, | «Jkésxlt.so é i bahelyezóse.
Jó állás melle»* «»'ipsékéit szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapják müfogalkat.

Fővárosi Orfeum I
W »I« INnmtió-uUlM 17. UfAliOSAHB UHU. IgMgalA “

p^eee Ma

Olga Desmond
a berlini „szépség-esték“ híressége

különleges tónczaiunl.
a telepatikus fenomén,

továbbá 10 attrahezió.
Az előadás kezdete 8 órakor.

VII. kér Király-n. 77.
1910. márerins hő 1-tiíl kezdve

0^*» TELJESSÉ« UJ MŰSOR!!
Trebst Eliz előadó művésznő, Stämmer-kettös. MöPer 
Jozeet szalonhumorista, The Wolker‘8 nó'pr-duett, Z.nti 
JovanR előadó művésznő, Hody Silváno etoille Parisienne, 
Nó<rády Gi^i előadó művésznő, Litíi Lltz atte Soubrette. 
Der Doppelgänger. Eredeti bohózat. Irta Schmied Bertalan. 
Páholyok. Fentartott helyek — Pénztár-nyitás 5 órakor. 

Telefon: 15 -10. — Kezdete 8 órakor.

Kiváltunk

ZÄLOOBAN
levő arany- és ezüstékszeveket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MANNHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV., Parisi-u. 5.
—=zr.r.- {FőpcstAval szemben.) -. ------

zászlógyár
Budapest,
VIJiráMczaS.

a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren­

delések kedvezményben részesülnek.
Alapittatott 1881. Alapiitatott 1881.

11
bank- és 

váltóüzletePROFFER és ÖKLEI
Budapest, Andrássy-ut 32. szám

elsőrangú bankosszeköttetésel utjAn folyósit- 
tat előnyös, szolid tán-eza-, Jelzálogul és lombard­
hiteleket, finanszíroztat ipar, és tisztviselő- 
telepeket és leszámítol directe is váltökat!

B edaoestl Cabaret 
OSBOSNIÉBB

Teréz-körut 28. Telefon 52—88.

Kezdete ,-líor. Artistikus vezetők: Kőváry fiynla 
és H. II e i «5 c 1 b <; I-1, Albert.

Minden este fellépnek: Keleti .11 uEisl.it. Balog B., Osabay 
Zs., Várady E., Csiszér Arthur, Delik K., Kormos, Dezsőd, 

Pásztor.
A Montmartroon Femiuisiäk

(Bluette). LOOBPEi l !lPB (Kép :i. iövöböl).
Színes Ilii vétel , “ Painj.

(Frcgoliáda) ( zmpa 1 trela). (Molnár F. tréfa).
•tegyek áruit 3, 4, 5 és 8 koros«.

f omss cAPmcB
Téli helyisége Réray-utcia 18. szám.
Telefon: 1 l—22. Telefon: 14-3V!.
Igazgatók: Leitner és Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az t löadás kezdete Vsü óra or.

11 órakor! HI ' Z UjdonsAfj I

s,0b diese Zimmerherren

U

Bohózat. Irta: Hirschfeld Lajos. Rendező: «roiiitsoh S.
Ezt megelőzi 9< , Arakor

„Kutya van a kertben
Bohózat. Irta: Anonymus- Rendező: Werner Mono, 
Jegyek kaphatók a nappali pún tárnál d. c. 9—l-ig és d. n. 
3—ti-ig. .Lyra“ jegyiiodában Andrássy-nt, 13 és Soprony 
nagytó Edében Rákóczi-ut t. — 12 óra után az első emeleti 
CASINO DE PAKIsó-ban a világ legelső ének- és 

tlnczszámol: fellépte.
rr?i

mmmM-*.v"

készpénzért és részletre áremelkedés nélkül.
Miibutor kereskedelmi részvénytárssság
Budapest, IV.. Aranykéz-uicza 5, Telefon 71—52.

Tiszta altiminiumedésyeh
alkalmi beszerzése,
Polgári konyhának megíelslö összeéiIUás! 
Kehez minőség! **VI W Nem versenyára!

16.30 »oí5 = 
■S'S

19.20 ^2.

t drb fazék i1!» <■ 2J'<, G3’. liléi & 
iá n íu is cm.

S drb kondér ’ : l1,'», 1» ,, 31/. lit. K
12 H 10 13 20 cm. •£■=

5 drb fedd 12, 14, 10, 13, 20 cm. K 7.20 ^ «
1 „ pecsenyesütő, hossza 26 cm. e 8.80 .= ”
t , áttörő szűrő, u cm. « 4.3S g-g
i „ rántotta sütő, 10 cm. . 2.70
l „ palacsinta sütő, 22 cm. „ 4 45 Z S
l „ merő kanál, 9 cm. , 1.70
1 „ habzó kanál, 8 cm. „ 1.59 2f-2
l . tejforraló, 13 cm. , 5.80 ~ -
1. „ fánksütő, á szemes , í so * »

. levesszürö, n cm, ,__a 30
23 darab kor. 85.05

80n/o c.soportengednióny „ 25.55
kor 69 50

M1Ó íMII FIM mini birstoMb
Alopltsn ISSd-ben.

konyhafelszereiés es háztartási czlknek oszlalyabaa
Budapest, Ili., Váczi-utcza 37. sz.

(StcrUnr.paloln.)

k
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EGYETÉRTÉS Kedd, április 5.

színhazak.
Kedd, 1910. április 5-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Csákó és kalap.
Vígjáték 4 felvonásaan. Írták: 
Rüssler és Rola-Roda. Fordította 

Haltai Jenő.
Sttxnilydtc

Vinceiiza nagyberczegZ. Molnár 
A friestandi herczeg Vándori 
Lfitzenburg gróf Gero 
A hadtestparancsnok Némoth 
Lenckiold Szirmai
Az ezredesné Forrai R«
Minka, a leányuk Tóth I.
Az őrnagy Róthei
Az őrnagyé Bera P.
Mirkovics kapitány Kürti
Kenderesi 
Tareck 
Zimmermann 
Ritnanski 
Riedel főhadnagy 
Jäger főhadnagy 
Pali esek 
Az ezredorvos 
A zászlós 
Kornga 
Kunicsek 
A rendőrkapitány 
Hecbendort 
(iratignan grófnő 
Lili, a leanya 
Von Landiesonnó 
Korcsraárosné 
Az öres Ornstein 
Waclawick

Törzs
Csiszár
i'.zobor
Vapp
Pártos
Sebestyén
Tárnái
Vágó
Felhő
Körmeudi
Boross
Papír
Robi
Orley F.
Bathori G.
Mészáros G.
Hubai A.
Sáfrány
Karádi

Kezdete Vs B órakor.

t tm *nta szramAZ.
Napoleon.

Irta: Pe;ár Gyula.

Kezdete Vs 8 órakor.

Dalesz Idol 
Villám Vilii 
Kaviár Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk báró 
Gliezerint Ottó 
Polacseknó 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
I)r. Kaezór 
Bálkirályné

Messenger 
Boy-ok

Fővárosi Városligeti Színház 
Pesti zsidó.

Operett :> képben. Szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzették: 
Barna Izsó, Chorin Géza éa 

Weiner István. 
Személyek

A czigánykirály <>ti. Kácz L. 
rx-'i— r 1 Ferenczy

Vörös Ily 
Mezev I.
T. Csige B. 
Fekete 
Tbury 
Szalay 
Láng Gtel 
Kellér
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B.

(Balázs Cí. 
Káttay A. 
Szegedi J. 
Rado G.

Kezdete V* 8 órakor»

áPOLLO-PflOJEKTOSRUF
•ípieiahís-atoie 1—3. 

Telefon 68—39.

Az Skontói tnzkatasztrófa.
(Eredeti helyszíni fölvételünk) 
Azonkívül a páratlan sikerű 

teljesen uj boti műsor:
A meggyanúsított szolga. 
Nagybácsi a hálóban.
A rossz gyám.
A modell.
Az elcserélt csomag 
Kőfejtés.
A kisértot.
Az utolsó pillanatban
l'tazás a fehér tengeren. 
Lohmann-osalád.
Előadások hétköznapokon d. n.
5 órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. u. 3 órakor kezdődnek.

MARGIT!
(Beregmegye)

a g?oBsr, belek, Migyhólyag, s különösen a 
légzőszervek hnrntos bántál mainál Igen jó ha- 
tásamég akkorié ha vérzések esete forog fenn

Hegraadálhetdi Adeakatj fc.-n« Badafestei él a 
forrta kezelőségeaél Mnnktcaoa.

Tiszti és erős

Ságok.

$

Nigyeo-hap- 
tiató minüen 

kereskedőnél,
Beszerzési forrás:

„Favorite“ Scliailplalten-Faőfik G. m. 
b. H,

HANNOVER, Linden S3.

Maiam -35
minden bitelképee, ttesteeeégeeeB gondolkodó egytn

BÚTOR
wzttkséglelét a következő fizetési feltételekkel szerezheti be . lop te- 
rónáig liavi részlet 6 korona, 200 koronáig 10 korona, 1-00 koronái, 
16 kor., 60C vorenáig 20 kor., 600 koronáig .5 korona, N)J koronái, 
10 korona, 1003 koronáig 41 kor. *tl>, Előlegül 20 százalék fizetendő.

SÁNDOR IGNÁCZ
bútorkereskedő, V„ Bank-utca 7. (roll Sétatér-utca), Bazilika 
templom kSzolébcn, Váci-körűt mellett. — tlutoratbmnot 1 korona, 
bélyeg elleiiében küldök. Telefon t(M—34.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54 ?3.
kezdete 1 «D órait or. Kezdeti» 1 ,U óm kor.

8ÖSST IVnpoutn szcnzaicziÓR műsor2

11 órakor! T3l2R 8 í0ljf3SZ ! 7 11 óinktír!
9 órakor

Önálló vámterület!
Bohózatok. Inak: Gliuger ös Taussig, fordította Sieinbardt.

10 órakor ÍO órakor

Nemzetközi női birokverseny!
Továbbá Steinhardt, és Hcnyady Emil uj knplékkul 1 
több elsőrendű külföldi számok. Vasárnap délután mérsékelt 

bolyára előadás birokverseny nyel egybekötve. 
Jegyek: 10 —i-ig és 3 -6-ig Bákóczi-nt or,, és üzv. Kontfné 
dohányktUönlegvsségi Aradijában, Andrássy-nt •->!». F.löa Iá* 
után a remek télikertben íejpgel ; czigányzeue és kabarét.

Belepő Ujj nines.__________________ *

György és Sebestyén cég
újonnan átalakított Országos Központi Divatáruházának

Budapest, VII. leerölet, Rákóczi-ut 28. s^ám.
43 kirakata févárwmk egyik legsubb látványosságát képezi. Felkérjük a nagyérdemű közönséged ezen kirakatokban szolid sza­
bott áraink mellett kiállított, legujacb tavaszi nri, nói CS gyermek-divatcikkek saját érdekében leendő szives megtekintésére.

Megjelent! Äiw’ÄÄ -Hasai divatlapja melyei vidékre IMnyCIU küldünk 
és bérmentve lliU I Hl meg.

□r
r'.^iiuttHiiHitüii’oiiiiii'

Hurntos
bántalmak hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Rétliy- 
félo ezukorka, melyet pe- 

I metefüből koszit Rétliy 
I Béla gyógyszerész Békés- 
! Csabán. Gyógyszertárban 

kapható.
Képes árjegyzék ingyen.

készpénzén, vagy részietflzétésre 
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest, VI., Tercz-körut 8.
■ Telefon 88—59.

GYERMEK-RUHÁIM
288i utolérhetetlen különlegességet képeznek.

NEUMANN M.
Záró t nélküli

gramofonok
ős Mli«iMl«tMÓ gyártmánya

hanglemezek,
mindennemű hangsze­
rek« melyok nagy képoe nr- 
jegvzékot ea lomozok teljen 
jegyzőkét ingyen os bor- 

mentvo Küldjük.

automoUHuo ptsstoly
1009 évi minta.

Browning-piny ve ly tÖkélote-
•itose. Meilónyzaohben • űéF. Ara:

korona.
Havi róazlot 4 korona.
K pisztoly ismertető jegyei­
két kívánatra aevnnal in­

gyen megküldjük.

Fuvolák
Cimbalmok

óa egyéb forgatható 
mechanikai hangsze­
rek« melyek nagy kópéé 
arjegyeoket injnren ée bői- 

mentve küldjük.CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

BUDAPEST, IV., MUZEUM-KORÚT 1 ES 3.
Árjegyzéket kívánatra ingyen.

Irl-éll TtnA. :úáSl«33^2

VÁRI ÉS TÁRSA nagyáruház
BUDAPEST, IV., Muzeum-körút 15.
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Men szlert vesz
DIANA SOSBORSZESZT=============-------

Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jő

Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és meg­
erőltetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.

\£ert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként czukorra vagy vizb®

B@F* veszik *^38
mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

3M. nnkásoknalá:
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sősborszesz
UrlovasoK, zsoKéK, sportférílaK

részére nélkülözhetetlen szer a Dl AN A-sósborszesz. Bedörzsölés 
utján a fáradt, vagy elernyedt izmok és idegek visszanyerik termé­
szetes írisseségüket és rugókonyságukat.

A Kill soKat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetlen kellemetlenségektől és haj­
tól meg lesznek óva, ha DIÁN A-sósborszeszt visznek magukkal.
Mert a Dl AN A-sósborszesz ihatóvá és teljesen ártalmatlanná teszi 
a legrosszabb vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más okból gyakran 
előforduló fejfájás és egyéb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi 
szer. Hajón utazókat megóvja a rettenetes tengeri betegségekből 
származó kellemetlen utóbajoktól.

GyermelíápoMsnál
valósággal nélkülözhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kiállá­
sát, a gyakori mandula és torokloboti fogzásnál minimálisra redu­
kálja a fájdalmakat.

MunRásoK,
kik testi erejok utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhctlen, 
kiváló izomerősitő-szert nyernek a DIÁN A-sósborszeszben. A fáradt 
testre üditőleg hat, a gyakori hát cs derékfájást meggátolja, néhány 
előzetes bedörzsölés által.

HivatalnoKoK, dijnoRoK,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, há1á=abb 
szert nem találhatnak a DlANA-sósborszcsznel, a mely a sok ülés­
ből származó, elmaradhatlan bajok ellen a leghatályosabb, biztosan
ható szer. _ ,Mint arczapolo-szer
a legkiválóbb a Dl ANA-sósborszesz, a mely eltünteti a mit- 
essereket, az arezbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkalmaz­
ható izzadás ellen, valamint szájbiiz megsziintetcsehez. hürdouzben, 
mosdóvizben használva, a testnek bámulatos rugekonyságot, ude- 
séget kölcsönöz.

Egyedüli Dtininn ilnli ' 
készítő:

A 100714 VII. b. számú módosított miniszteri rém,elet értelmében a Dhn.-sísborszesz kereskedők által is szabadon árusítható.

BST Minden üvegnek plombáivá kell lenni, -ftl használt „OlANA-sósborszeszes“ üvegeket nem veszünk vissza.

■a iB? LJ

V

Posten legkevesebb 6 üvey; 
szállítható utánvétel mellett, i 44 mm

Egy tivog DIANA- 
sósburszosz

Egy nagy ilvog 
Dianu-íósborszusz

kcr.
:jr-■;*r F*si%

- " -- "

szenvedők állítása szerint a DIANA-sósborszosz biztosan ható
és a legolcsóbb báziszer.

Esténktől miért használják oly előszeretettel a

DIANA sősborszesz!
minden liázban ?

Aki egész nap dolgozik, jön, megy, kifáradt, testileg és szellemileg 
mej vám erőltetve, annak okvetlen szükséges, hogy lefekvéskor jól 

bemaszirozza magát a

DIANA
Mert erősiti és edzi a testet 
Mert erősíti és edzi a csontokat 
Mert erősiti és edzi az inakat 
Mert erősiti és edzi az ereket
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek, míAIf^I 

felfrissül az egész szervezet.
Mert a has maszirozása által a székelet teljesen rendbe jön. .<#. .. 
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik. 
Akik egésznap az asztal mellett ülnek, görnyednek, dolgoznak, 
olvasnak. írnak: rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen 

egy jó bedörzsölés a valódi

DIÁNA eósbcpszeszszel,
mely a fájdalmat már a maszirozás alatt szünteti meg.

Miért van a legkomolyabb hivatása a

DIANA sósborszesznek
a

Mert köztudomású lett, hogy feltűnő kellemes illata végett 
az urak nagyon kedvelik.

Mert fejmosásnál DIÁNA-sésborszesznél nincs jobba világon. 
Mert a fejbőrre hüsitőleg, irissitőleg és erősitőleg hat.
Mert a korpaképződést megszünteti a hajhullással együtt. 
Mert a haj színét eleveníti, fényesíti.
Mert a borotválkozás utáni rossz érzéseket azonnal megszünteti 
Mert pattanások képződése ki van zárva.
Mert megvágás esetén a vérmérgezés ki van zárva. 
Köztudomású, hogy a mindennapi életben a legveszedelme­

sebb bőrbajokat egyik ember a másiktól kapja tudtán kívül éa 
pedig leginkább ott, ahol a legtöbb ember megfordul.

" Nem csoda tehát, ha borotválkozás vagy hajvágás közben 
hozzá jutunk egy ily ragadós bőrbajhoz anélkül, hogy ennek bárki 
oka volna. Éppen azért tanácsos a DIÁM A-sósbOTSZOSZ befecs­
kendezés minden borotválkozás és hajvágás után.

egész crsságfoEisi romdsnlstt kapEiató.

r*
Egy legn. üveg |

Dia a a-sósborszesz S,
9 9 fi I. *7 IfCi ■
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14 EGYETÉRTÉS Kedd, úpnJis Ö.

E hirdetési rovatban minden esd
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve ti fll.-rol fizetendő.

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli eleső áron kapható 
a budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány utcza 6—C.

Savanyított
káposztát, remek fehér, 
métermázsánként 8 kor. 
postaüvegenként 1.40, sa­
vanyított paprikát, zöld­
babot és paradicsomot2.40, 
baraczklekvárnak klgját 
2.40 korért szállítja Szabó, 
CsoBgrádról _____ __

Salátának
és zöld hagymácskának 
százát 3.50 kor. Spenótmk 
klgját 40 fillérjével szál­
lítja Szabó, Csongrádról.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gabelsborgor-M'arko- 
vits rendszerű) és gépírás! 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu író­
gépekre, beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—00. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 
uteza ti. szám. 28844

Rizike gomba
gomba-, lms-, főzelék-, 
gyümölcs-kouzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pessúgi csemegékről kér­
jen árjegyzéket. Polkái 
konzervgyár, ßarta József 
Felka, Szepesm. 28u06

20,000 rózsafa
magas törzsi!, kapható No­
vak János rózsatolepén
Székelyhid, Árjegyzék 
bérmentve. 5900

Rekedtség

Meghűlésbe)?
származó hurutos bajok­
nál használ jon Rétliy-fólo 
ezukorkát. Ára gyógyszer- 
tárakban 60 Üliór.~

Kézimunka
hímzésekhez, butorhr*^, 

függönyökhöz, lakásheren- j 
dezóshez, zsinórok, rojtok, 1 
bojtok képes nagy árjegy- j 
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymezőn, 
46. szám.

Réz és vasbutor
* legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frí. Gyermek- 
Égj 10 frt. Angol vaságv 
aczél sodronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raezczal 8.25'logjobbminő- I 
«égben kapható Wels* I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
bejárat a Rózsa-nteza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Rózsa, szegfű.
inagastörzsü rózsafák, csak ) 
Sjdonságok, 2 éves koro- i 
nával, 10 drb 20—30 K i 
Magastörzsü rózsafák 2 I 
éves koronával, csak ró- ' 
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok,
10 drb 9—10 K. Bokor- 
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7--8 K. Császárszegfuk, 
folyton ^ viritók 10 drb 
6—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bementve utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Kraa'sz T. 
kiviteli kertészete, Fekete* 
halom. Brassó mellett.

biztos és kellemes orvos­
sága a Rétliy-fólo ezu- 
korka. 60 fillörért min­
denütt kapható.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzókke! 
ingyen szolgál Weber fa­
iskolája Békásmegyeren

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv -társ, 

Nagymozö-utcza E. 46.

3—4 Korona
állandó 

napi ke* 
reset.
Mindig 
szorgal­

mas
egyének 
keres­
tetnek 

egy ha­
risnya-

kötőbe. Könnyű, szép és állandó 
kereset saját otthonában. — 
Ingyen oktatás. Távolsáp mellékes 
Munkájának átvétele tőlünk, ál­
landóan biztosítva. Kérjen Ön 
azonnal ingyen utasítást, a 
„Magyar Keresztény Házi Ipar“ 
Wien, XVI 2, Fr edmanngasse II. 
Kéretik a címet olvashatóan irnL 
________________ 70761

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markoviig 
Iván 1863-ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-töI jul. 1-ig. Havonként 
uj tan folyamok. Tájékozta­
tót küld a Gabeisberger szak 
iskola. (Csak Liszt Perencz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk 1 — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógópezógok 
tői s más hirdetésünket 
ntánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

Modern
urasági butoroii
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
szoba ée irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- ée 

rózbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Bndapest, Liszt Ferencz-téi 
S. szám, ezelőtt Gyár utcis

Teleten 14-0«.

CSÍZ-FÜRDŐ,
A kontin -na legerősebb jod- 
brom gyógyfű i dője, nagy 
radioactivitással. M'-glepÖ 
gyügyoredmények a mirigyek 
inérbetegedé? éi, vérbajok ég 
mindazon alka’i betegségek­
nél, hoi a jód mint epeoifioum 
jö alkalmazáéba. Ivó, fürdő, 
izzasztó liidcgvizkurék, szén­
savas fürdők. Megnyitás mAjua 
1-én. Kényelmes elsőrendű bér- 
házak, szanatórium, gyógyszer- 
tár, zongora, lawn-tonnisz, tom­
bolák, kirándulások. Vasútállo­
más, posta, t&virda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós Jt-nó dr. 
Allamhivatnlnokok, katonatisz­
tek elő-utóidényb- n 50°/o ked­
vez t ényben részesülnek. Pro­
spektussal szolgál a fürdőigaz­
gatósé g. ChIzI ÍJ vő vi y viz 
otthoni használatra kitünően 
bevált, megrendelhető a fürdő- 
igazgatóságnál ésEdeskaty L. 

főclárusitóiiál Budapesten.

25 koronáért
készülnek saját műhelyemben mér­
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek­
ből, Lichtman Sándor férfiszabó­
mester Budapest, Rottenblller-utcza 
4-A. sz. Vidékre posztóminták bór- 
montve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 98592

Saját gyártmánya

fűthető iiirdöháiiali
körmelegitő kályhákkal

hullám-iilő-fotel és gyermek- 
kádak, valamint az e szakmába 
vágó hygienikus czikkek, jég­
szekrények, szolid és modern 
kivitelben, nagy választékban, 
jutányos áron, W0LLNER fii H., 
Budapest, V , Arany János-u. 22 a. 
Bálvóny-u. sarok. Telefon 36-63. 
Árjegyzék ingyen és bórmentve.

Rekord hangversenyleme­
zek legjobbak a világon!

.epteleneL vagyunk
hozzánk érkező számtalan kér­
désre egyenként válaszolni, mi­
ért és ez utón értesítjük n. é. 
vevőinket, hogy még csak 1', 
millió. Ahticzlu és cse.net« 
vau készletben, éspedig: i éves 
mngoimzoli, 1000 urb. 20 cm. 
magas, S mm, erős K 2'60, 20 -- 
50 cm. magas, 3—u mm. erős 
K 9, 6O—100 cm. magas 1 — 8 mm. 
erős K lé, 100—100 cm. magas, 
8—11 mm. erős K 25, 2 éves 
magonezok 1000 drb. 20—50 cm. 
magas, 3—5 mm. erős K 16, 
60—ion cm. magas, 1—8 mm. 
őrös K 20, 100—100 cm. magas, 
8—15 mm. erős K. 30. 3 éves 
magonezok 1000 drb 100—150 
<m. magas, 10—15 mm. erős 
K 35, lóó —200 cm. magas, 15 — 
20 mm. erős K 16, 200—300 cm. 
magas, 18—30 mm. erős K 65. 
2 -3 éves iskoHízott 1000 drbon- 
ként 26—75 kor., magastörzsü 
koronás fák drhonként. 60 tiilér- 
töl feljebb. Igen nagy készlet 
különféle gyümölcs, szomorú, 
gömb. tarkalevelü, tűlevelű- 
fákban, rózsákban, erdeicseme­
tékben, stb. Képes főárjegyzéket 
kívánatra ingyen küld: ‘tiról 
RnUliytinx Z ■■i.jin.m.l ura­
dalmi lnti‘zősé|,c Csendlak, 
posta: Ferenczlak, Vasm. 28715

hengerek K 
utánvétellel

25 cm. mind­
két oldalon 
hejátszvadb 
K 2.60 10 dk 
vásárlásnál 
K 2.40 — 
Grammok- 

nők K 26.— 
35.—, 60 —, 

300.—.
Fonográfok 
Lyra K 7.— 

Fonograf 
1.30, — csakis
SCHMUTZER

TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez nagyraktárában Bu­
dapest, József-USrat 2a/g 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké1 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. »se

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest, 
Sip-uteza 8. szám.

Borok.
Kecskeméti 2 éves Rizling 
hl. 42 kor. 2 éves Bur­
gundi vörös hl. 50 kor. 
2 éves Kudarka hl. 40 ko­
ronáért szállítok 60 literen 
felüli hordókban előleg 
beküldéssel. Továbbá pos­
tán magas üvegekben Riz­
ling 7dL 90 fillér. Burgundi 
vörös 7 dl. 1 kor. Kudarka 
finom 85 fillér, valamint 
kis üstön főtt valódi kaj- 
szinbaraczk-pálinkát, ó- és 
ujárut a legolcsóbb árakon 
szállít Molnár Gyula, Kecs­
kemét, X. kér., 159. szám.

5895

»I» Soványság
Az egyedüli eredmény­
től kísért iiáziszer a
dr William Hartley tanár 
amer,kai erőtáp-pora
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. - Hölgyek remek 
keblet. Hit hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór Ei Budapest, 
VII, István-ut 11, U/l.

Telefon 156-80.

Automatikus tömegfegó,
patkányok részére 4 K. egerek­
nek 2 K. 4o fill, egy éjjel 40 
egeret fog felügyelet nélkül, Idő­
járás nem befolyásolja, magától, 
működik „Eclipse1 sváb fogók 
ezer éa ezer sváb és rnszli fog­
ható egy éjjel drbja 2 K. 40 fill. 
Mindenhol a legjobb eredmény. 
Szétküldés utánvét mellett, j. 
BCíiClLER, Wien, III K. 
UrleglcrgHMRe 6. SzAmof 

elismerd- 6d kóMonS-lerél.

OLÁH GÁBOR:

KÖBÜNK HŐSE
Verses regény.

Ara 3 korona.
Kiadja a

FRAKKLIN-TÁRSÜLA1
Kapható: LAMPEL R,

könyvkereskedésében 
(Wodianer F. és fiai r.-t.),
Budapest, VI., Andrássy-út 21. 
•a minden könyvkereeke* 

dégben.

Pénzt rögtön
bnfórra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny- 
vck.e és kereskedelmi 
árukra, ha nzoka* száraz, 
hozta raktárhelyiségeinkbe 
bizományba beraktározza

Tau bér»
VL kér., Eötvös-ntcxa 6/1,

TELEZ ŐN 84—S3.

Pótvizsgálatra,
javítóra, pótérottsógire, 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : „Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-'i. 6. IL 12/e.

BÚTOROK
háld-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
uriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Wechsler Káralpné
VII,, Király-ufcza 23. I. em.
Koziuozy-u. sarok. 20521

Ajtók, Ablakok,
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐ! ÜT 123.

Telefon 2—80.
Alapittatott 1686-ban.

S gyermekáldást
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az orro vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél- 
bélyeg ellenében Frau 
A Kaupa, Berlin S. W. 247. 
Lindenstrasse 51 28694

Zslogczídulákat
vészéi;. Elzálogosított 
urilliansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer lakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Izabella-utosa sarkán.

27663

BÚTOR
30°/o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Fc encziek-tere 3 
félemelet. Vétel ét= cliűas
használt és uj
polgári, nrasági lakbéren- 
dezcseltnek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és telje ca berendezett 
minlaszubak, keleti szó- 
— nyege't. csillárok — 
Telelőn 82—13. 28r,S9

Nyomatott • Hazai Hírlapkiadó Béménytárwuág küríorgó gépein, Bndapeet, V„ Uosvéd-ateza 1«.

Dió-kivoznt
az ősz hajnak testesére.
Régóta kipróbált tóké’etesen 
ártalruiitlan a diónak zöld 
hójából készített hajfestöszer 
melv a korán őszült hajnak 
u> perez alatt eredeti szőke, 
barna, feketo vagy gesztenye- 
színét visszaadja. i palic.zk 
di ÜviVO .It K 6 és 1 ska- 
tula 6 próbapalaczkkal i 00, 
diótej haj restorer K 6 és s, 
diókenócá vagy dióolaj K 4 
és 2, diópép a szikii festés, 
K J, dió dupla kivonat K c 
éa 4, káli creme, glicerin 
szappan legfinomabb toalett- 
szappanok A 1 kor. Rendel­

heti a feltalálónál
FfiACZUSKI A.
Wien, 111 2. Erdbergerlánda 2.

Raktárak Budapesten: 
Török J. gyegysz. Klrály-u. 12
Yértessi . illatszer, Kristóf 
tér 8. Neruda N. drogumn, 
Kossuth Lajos utrza 7. l»r 
Egger I.. és Egger J. Révav- 
utcza 12. Thai Ima ver .t Seitz 
drogueri 1, Zrínyi-utcza a. 
Kochmeistcr Fr. ni. drog ’ 
Hold-utcza 8. Molnár e- 
Möser drog., Koronaherezeg- 
utcza 11. Lux Mihály drog., 
Muzeum-korút 7. g-L

Salát gyártmányú fürdőká­
dak 14 kor.-tói feljebb: füthető 
kádak 60 kortól feljebb Ki vál­
lalok mindenféle knt<zivattyuk 
ée házi vizvnz-ték-berendezébft- 

ket legolcsóbb áron
LEFKQVICS ADOLF

Badnpc'st, VII., Wesselényi-a. 
61,;E. Telefon US—46. Árjegyzék 

ingyen és Vérmeutve."

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhet-
tök be Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá- 
ban, Budapest, VI. kér,, 

Desscwtly-u. 9—11.

Zálogczédulát,
bHllientot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert es régisénél 
veszek os eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-utoza 85. szám. 
— Telefonizém 95—4R.—

iék es
akok

régi és uj vasredőnyök
teljes vasalással. Kapuvas 
rácsozatok, kertkeritesek, 
keramitlapok, kehlheimi 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
épiilet-bontos vállalkozónál 
Bndapest, Hádor-u. 72—74.
Fiók-üzlot Visográdi-u. 27,

A czimre 
tessek 
ügyelni!

VALÓ-
dl franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P- Bergneran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest. VI kér., 
Erzsébet-körút 50.
Részletes képes ár­
jegyzék ingyen és 

bérmentve.

Falusi otthonban
könnyű mellékjövedelmet ad 

» fa-faragás házi ipara.
Most iclent mey:

A FA-FARAGÁS
mini házi művésze!,

Útmutatás kezdők és haladói 
számára.
Ismerteti

KARDOS ÁRPÁD,
Második bővíteti kiadás.

A szövegbe nyomott ezámoe 
ábrával.

Ara 1 kor. fill.
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedés?
(Wodianet F. és Fiai) r. t.-nai. 
Budapest,VI. Andrássy-út 21 

valamint
emJon könjvkcreahcdóabflo.

VAL06I FRANCZJA

esek I kap

lí li~-rn fciTTli
ß


